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Vážení spoluobčané, milí Louňováci!

     Po delší odmlce se k vám dostává nové číslo Louňovického zpravodaje. Kromě obvyklých informací o chodu obce, které 
průběžně naleznete i na webových stránkách, jsou v něm zmíněny nejrůznější akce, které v uplynulém období proběhly, 
a představeny jsou také ty, které se chystají a na které vás srdečně zvu.
     Jako vždy v poslední době musím začít školou. Když se procházíte v rozličných intervalech kolem stavby, sami vidíte, 
jak utěšeně roste doslova před očima. Dodělávají se střechy, pracuje se na podhledech v jídelně a tělocvičně, jsou už ho-
tové i fasády ve vnitřním atriu. Ovšem aby k otevření školy letos 1. září došlo, není třeba dokončit jen vlastní budovu, 
ale musíme sehnat 50 až 60 pedagogických i nepedagogických zaměstnanců, nakoupit učebnice a zajistit celou řadu věcí, 
potřebných k plynulému fungování školy. A věřte, že toho není málo. Například stát vůbec nepočítá s tím, že by mohla 
vzniknout škola na „zelené louce“, a tak financování zaměstnanců před 1. zářím jde výhradně za zřizovatelem, tedy na-
ším svazkem obcí. Od ministerstva školství nedostaneme ani korunu. Přesto věřím, že se podaří překonat i tyto poslední 
překážky a že Svazková základní škola LOŠBATES bude dětem, rodičům, učitelům i všem obyvatelům v našem svazku 
od 1. září dobře sloužit.
     Musím bohužel upozornit, že se opět množí stížnosti na rychlost aut v obci. Navíc byla v poslední době ukradena či 
zničena část dopravního značení omezujícího rychlost – tzv. zóny s max. 30km rychlostí. V jarních měsících tak dopravní 
značení v celé obci obnovíme, aby se nikdo nemohl vymlouvat, že neví, jakou rychlostí má jezdit. Máme velké štěstí, že 
většina obytných částí Louňovic neslouží k průjezdu do sousedních vesnic, proto si toho važme a nezhoršujme si zbytečně 
kvalitu života rychlou jízdou, kterou stejně žádný čas neušetříme.
     Letošní zima ještě zdaleka neskončila, ale podle počasí to vypadá, že jaro už klepe na dveře. Proto opětovně apeluji na 
všechny Louňováky i chataře, aby při pracích na zahradách dodržovali místní letitou zvyklost, v neděli neprovádět žádné 
práce, které by svým hlukem či jinými emisemi obtěžovaly blízké i vzdálené sousedy. Děkuji!
     Využít teplého počasí můžete i k výletům po okolí, k nimž vám inspiraci poskytne nová mapa Ladova kraje na Horní 
návsi. Už jste třeba navštívili Památník Josefa Lady v Hrusicích, který byl nově převeden do autonomního režimu, takže 
si ho můžete prohlédnout klidně i v noci?

Přeji vám příjemné zimně-jarní dny!                          				                    Josef Řehák – váš starosta

Foto: PKS Stavby
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Odečty stavů domovních vodoměrů 
u trvale obydlených domů

Prosíme o provedení SAMOODEČTŮ domovních vodoměrů v Louňovicích k 
31. březnu a nahlášení jejich stavů na obecní úřad, nejlépe elektronicky na 

www.lounovice.cz/kontakty/samoodecet-vody/.

Odečty vodoměrů budou následně v letních měsících provedeny pověřeným 
pracovníkem obce u chat i rodinných domů. 

POZOR
U NEMOVITOSTÍ, KDE JSOU NAMONTOVÁNY NOVÉ ELEKTRONICKÉ 

VODOMĚRY, JSOU ODEČTY PROVÁDĚNY PRACOVNÍKY OBCE 
DLE POTŘEBY DÁLKOVĚ. 

TĚCHTO NEMOVITOSTÍ SE JIŽ TAK NETÝKAJÍ SAMOODEČTY.

SLOVO ŠÉFREDAKTORKY
Milí čtenáři,
již v dopisu, který jste obdrželi před Vánocemi, jsme vás informovali o důvodech absence 2. čísla loňského Zpravo-
daje. V ruce držíte první letošní vydání, přičemž druhé bude následovat na přelomu září a října. Cílem této změny 
je, aby Zpravodaj vycházející na začátku jara mapoval podzimní a zimní aktivitu v obci a ten podzimní pak logicky 
aktivitu jarní a letní. 

PROSBA K OBČANŮM
Čas od času se ve Zpravodaji věnujeme historickým tématům z obce. Chtěli bychom touto cestou požádat všech-
ny, kdo byste případně měli v archivu nějaké staré fotografie vztahující se k Louňovicím, zda byste byli ochotní se              
s námi o ně podělit. Mohou z nich vzniknout pěkné vzpomínkové reportáže.
Pokud nějaké takové fotky doma najdete, můžeme se na jejich zapůjčení domluvit osobně po telefonu na tel. čísle          
606 839 989 nebo e-mailem na mistostarostka@lounovice.cz.

Předem vám velice děkujeme a přejeme příjemné čtení.                                               Martina Malinová - šéfredaktorka
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Zápis z jednání zastupitelů obce Louňovice
 od 27. 05. 2024 do 03. 02. 2025

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Zastupitelé schválili:
•	 Rozpočtová opatření č. 6/2024, 7/2024, 8/2024, 9/2024, 10/2024, 11/2024, 12/2024, 13/2024, 14/2024.
•	 Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene služebnosti (č. projektu IZ-12-6003977) mezi obcí Louňovice a ČEZ 

Distribuce a.s. - pozemek p.č. 71/60 v k.ú. Louňovice.
•	 Výši úplaty za vzdělávání v mateřské škole Louňovice ve výši 1 000 Kč za 1 měsíc.
•	 Smlouvu o úvěru reg. číslo 99046179197 mezi LOŠBATES, DSO a Komerční bankou a.s. na investiční úvěr ve výši 70 mil. Kč, 

který bude použit k následujícímu účelu: Výstavba Nové svazkové základní školy LOŠBATES – tělocvičny a přilehlého areálu 
vč. vybavení, dále rozšíření gastro vybavení, AV média, zařízení a vybavení interiéru a facility managmentu. Úvěr má splatnost 
20 let. 

•	 Smlouvu o ručení reg. č. 10000907228 mezi obcemi Louňovice, Svojetice, Štíhlice, Tehovec (ručitel) a Komerční bankou a.s. 
Touto smlouvou obce ručí za Smlouvu o úvěru reg. č. 99046179197.

•	 Smlouvu o poskytnutí dotace č. 4968110891 mezi Státním fondem podpory investic a obcí Louňovice.
•	 Memorandum o spolupráci „Bezpečně do Prahy na kole z Ladova kraje – Cyklostezka z obcí Ladova kraje do Říčan“. 
•	 Zhotovitele na akci: Projektová dokumentace „Zvýšení bezpečnosti chodců podél silnice I/2, silnic III. třídy a místních komu-

nikací v obci Louňovice“. Byla vybrána firma Sella&Agreta s.r.o. s nabídkovou cenou 958 700 Kč bez DPH, 1 160 027 Kč s DPH.
•	 Obecně závaznou vyhlášku obce Louňovice č. 1/2024 o stanovení místního koeficientu pro jednotlivé skupiny nemovitých věcí.
•	 Odpis nevymahatelné a nedobytné pohledávky ve výši 17 937,21 Kč za vodné a stočné.
•	 Dodatek č. 2 ke Smlouvě o poskytování služeb v oblasti nakládání s odpady uzavřené mezi obcí Louňovice a FCC Česká repub-

lika, s.r.o.
•	 Ukončení Nájemní smlouvy ze dne 18. 12. 2023 na pronájem bytu č. V v budově MŠ.
•	 Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IZ-12-6001792/VB/002 na uložení kabelového vedení NN v pozemku p.č. 

49/34 v k.ú. Louňovice mezi obcí Louňovice a ČEZ Distribuce a.s.
•	 Smlouvu o převodu staveb a pozemku veřejné infrastruktury mezi obcí Louňovice a firmou Uniga-cz a.s. (pozemek p.č. 93/4       

v k.ú. Louňovice).
•	 Kupní smlouvu na pozemek p.č. 90/51 mezi obcí Louňovice a Janou Čížkovou a Jitkou Dvořákovou na rozšíření místní komu-

nikace.
•	 Doplnění Strategického plánu obce Louňovice.
•	 Podání žádosti o dotaci ze SFPI, program Dostupné nájemní bydlení na akci „Bytový dům LOŠBATES“, o kterou bude žádat 

LOŠBATES, DSO.
•	 Smlouvu o zřízení věcného břemene č. 8800101569_1/VB/P mezi obcí Louňovice a GasNet, s.r.o. na uložení plynárenského 

zařízení v pozemcích p.č. 157/7 a 157/9 v k.ú. Louňovice.
•	 Realizaci projektu a podání žádosti o dotaci „Dětská skupina Louňovice“. Financování projektu „Dětská skupina Louňovice“ 

bude rozděleno do etap. Financování první etapy bude zajištěno z rozpočtu obce, kde je vyčleněna částka 5 mil. Kč.
•	 Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene č.  IV-12_6035718 mezi obcí Louňovice a ČEZ Distribuce a.s. na uložení 

NN v pozemcích p.č. 165/5, 157/11, 164/1, 164/3, 164/4, 164/5, 165/1, 165/2, 165/3, 165/4, 168/37.
•	 Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene č. IZ-12-6004175/2 mezi obcí Louňovice a ČEZ Distribuce a.s. na ulo-

žení NN v pozemku p.č. 71/44.
•	 Dodatek č. 1 ke Smlouvě o poskytnutí dotace č. 4968110891 mezi obcí Louňovice a Státním fondem podpory investic (revitali-

zace území se starou stavební zátěží- brownfield – Baťovna).
•	 Veřejnoprávní smlouvu z Programu 2021-2024 pro poskytování dotací na rozvoj obcí do 2000 obyvatel z rozpočtu Středočes-

kého kraje ze Středočeského fondu obnovy venkova, č. FRV/VEI/055546/2024 na akci Oprava místní komunikace K Poštolce          
v obci Louňovice s výší dotace 1 163 000 Kč.

•	 Dohodu o poskytnutí finančního příspěvku č. 105 a Dohodu o spolupráci s vlastníky pozemku p.č. 78/11. 
•	 Dohodu o poskytnutí finančního příspěvku č. 106 a Dohodu o spolupráci s vlastníky pozemku 78/9.
•	 Finanční dar ve výši 200 000 Kč pro obec Vápenná v okrese Jeseník, která byla zasažena povodní.
•	 Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo uzavřené mezi obcí Louňovice a firmou WALCO CZ spol. s r.o. 
•	 Provedení inventarizace majetku obce za rok 2024. Inventarizační komise budou pracovat ve složení: Hlavní inventarizační 

komise – Martina Caithamelová (vedoucí), Oleg Svatoš (člen), Ivan Matys (člen). Inventarizační komise pro úsek obecní úřad – 
Petr Toman (vedoucí), Viktor Machek (člen), Jan Henc (člen). Inventarizace pro úsek knihovna – Jan Henc (vedoucí), Jan Šunka 
(člen), Petr Toman (člen).

•	 Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene č.  8800101569_1/VB/P mezi obcí Louňovice a GasNet, s.r.o.
•	 Změnu názvu Dobrovolného svazku obcí Ladův kraj na Ladův kraj, společenství obcí, schvaluje Stanovy Ladova kraje s.o.               

a záměr žádosti o přiznání postavení společenství obcí.
•	 Název ulice p. č. 93/4 v k. ú. Louňovice. Ulice ponese název Za Vsí.
•	 Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo č. 2/2019 uzavřené mezi obcí Louňovice a firmou EKOSYSTEM spol. s r.o.
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•	 Prodloužení nájemních smluv do 31. 12. 2025 v bytech č. IV a VII v budově MŠ a prodloužení nájemní smlouvy do 31. 12. 2025 
v nemovitosti č.p. 116.

•	 Cenu vodného pro rok 2025 ve výši 81,80 Kč včetně DPH 12 % (73,04 Kč bez DPH) a cenu stočného pro rok 2025 ve výši 51,14 
Kč včetně DPH 12 % (45,66 Kč bez DPH).

•	 Cenu vody předané pro rok 2025 ve výši 69,63 Kč včetně DPH 12 % (62,17 Kč bez DPH) a cenu vody převzaté pro rok 2025 ve 
výši 38,07 Kč včetně DPH 12 % (33,99 Kč bez DPH).

•	 Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IZ-12-6002177/001 mezi obcí Louňovice a ČEZ Distribuce, a.s.
•	 Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IZ-12-6000355VB2 mezi obcí Louňovice a ČEZ Distribuce, a.s.
•	 Smlouvu o výpůjčce mezi obcí Louňovice a Muzeem Vysočiny Jihlava a pověřuje starostu jejím podpisem.
•	 Finanční příspěvek na VII. Mezinárodní setkání hasičské mládeže ve výši 30 000 Kč.
•	 Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. IV-12-6036931 mezi obcí Louňovice          

a ČEZ Distribuce, a.s.
•	 Darovací smlouvu na poskytnutí finanční pomoci ve výši 10 000 Kč mezi obcí Louňovice a ZO ČSOP Vlašim.
•	 Darovací smlouvu na finanční dar ve výši 30 000 Kč mezi obcí Louňovice a společností Tři, z.ú.
•	 Darovací smlouvu na finanční dar ve výši 35 000,- Kč mezi obcí Louňovice a Terapeutickým centrem Modré dveře, z.ú.
•	 Darovací smlouvu na finanční dar ve výši 7 500 Kč mezi obcí Louňovice a Linkou bezpečí, z.s.
•	 Rozpočet Mateřské školy Louňovice na rok 2025 v paragrafovém členění. 
•	 Dodatek č. 1 ke Smlouvě uzavřené mezi obcí Louňovice a firmou TextilEco a.s.
•	 Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti mezi obcí Louňovice a CETIN a.s. na uložení komunikačního vedení a zaří-

zení pro budovu Svazkové základní školy LOŠBATES a Bytového domu LOŠBATES. 
•	 Rozpočet obce Louňovice na rok 2025 v paragrafovém členění. Rozpočet je koncipován jako přebytkový s příjmy 43 493 771 Kč 

a výdaji 42 067 853 Kč. 
Zastupitelé vzali na vědomí:
•	 Zprávu o odpadech za rok 2023, která je také uveřejněna na webových stránkách obce.
•	 Výsledek kontroly hospodaření obce Louňovice Odborem kontroly Krajského úřadu Středočeského kraje, která proběhla dne    

3. 10. 2024. Při přezkoumání hospodaření nebyly zjištěny chyby a nedostatky.
Zastupitelé informují:
•	 Vzhledem k silnému přemnožení potkanů v lokalitě Louňovičky „za Ypsilonkou“ bylo nezbytné provedení plošné deratizace. 

25. října proběhla informační schůzka s občany v Louňovičkách, kde byl přítomen hlavní deratizátor, který seznámil občany                 
s plánovaným postupem deratizace. S kladením nástrah se započalo 11. října. 

•	 Vzhledem k tomu, že jediná nabídka na pronájem bytu č. V v budově MŠ, kterou obec obdržela na základě vyhlášeného záměru, 
byla zájemcem stažena, bude byt přednostně nabídnut pedagogickým nebo nepedagogickým zaměstnancům ZŠ Lošbates.

•	 Dne 27. 12. 2024 proběhl v mukařovském kostele vánoční koncert, který tradičně organizoval Obecní úřad Louňovice. Na 
dobrovolném vstupném bylo vybráno 11 675 Kč. Zastupitelé rozhodli o příspěvku obce ve výši 3 325 Kč. Celková částka ve výši        
15 000 Kč byla předána farnosti Říčany na opravy mukařovského kostela.

Různé:
•	 Byla dokončena rekonstrukce komunikace K Poštolce včetně nového pouličního osvětlení. 
•	 Na podzim 2024 byla dokončena revitalizace Louňovického potoka.
LOŠBATES:
•	 Byla založena facebooková stránka s názvem Výstavba Svazkové základní školy LOŠBATES, kam jsou pravidelně vkládány in-

formace o probíhající stavbě, aktuální fotografie a další důležité informace pro občany, rodiče či potenciální zájemce o pracovní 
pozice.

•	 Byla založena webová stránka www.zslosbates.cz, kam jsou pravidelně vkládány informace pro rodiče i budoucí učitele. 
•	 V srpnu 2024 proběhlo konkurzní řízení na obsazení pozice ředitele školy. Tento konkurz vyhrál PhDr. Václav Trojan, Ph.D.         

a na základě doporučení konkurzní komise byl Sněmem delegátů LOŠBATES jmenován ředitelem školy. 
•	 Ve spolupráci s PR manažerem jsou v přípravě partnerské balíčky, se kterými se budou oslovovat místní i vzdálené firmy s žádos-

tí o finanční podporu, díky níž by se následně mohlo např. zakoupit nejmodernější vybavení pro žáky apod. 
•	 23. 10. 2024 proběhlo v pořadí třetí setkání s veřejností. Na akci se dostavilo přibližně 80 diváků. Byli mezi nimi občané všech      

4 obcí svazku. Na akci hovořil předseda svazku Ing. Josef Řehák a ředitel ZŠ PhDr. Václav Trojan, Ph.D. Posluchači byli seznáme-
ni s dosavadním průběhem stavby a pan ředitel představil svou koncepci školy. Následovala diskuze s občany a rodiči. Záznam 
celé prezentace je umístěn na kanálu YouTube pod odkazem LOŠBATES.

•	 3. 10. 2024 proběhla kontrola hospodaření svazku Odborem kontroly Krajského úřadu Středočeského kraje. Při přezkoumání 
hospodaření nebyly zjištěny chyby a nedostatky.

•	 Na začátku listopadu 2024 byla dokončena hrubá stavba ZŠ LOPŠBATES.
•	 6. 11. 2024 proběhl další seminář pro učitele z cyklu „U Huberta o školství a vzdělávání“.
•	 V Učitelských novinách vyšel první díl plánovaného seriálu o škole, koncepci, pojetí atd., jehož autorem je ředitel Václav Trojan.
•	 V prosinci byla natočena informační videa s ředitelem školy, starosty obcí a předsedou svazku. Videa obsahují informace                  

o výstavbě školy, přijímání dětí a rodiče v nich naleznou odpovědi na základní otázky. Videa budou postupně uveřejňována na 
webových a fb stránkách obcí DSO LOŠBATES, webu a fb školy a v dalších médiích.

•	 Ředitel školy, Václav Trojan, aktivně jedná s potenciálními zájemci o práci v naší škole, ať už s budoucími učiteli či zájemci o jiné 
pracovní pozice, které provoz školy nabízí.
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SCHVÁLENÝ ROZPOČET OBCE LOUŇOVICE SCHVÁLENÝ ROZPOČET OBCE LOUŇOVICE 
NA ROK 2025NA ROK 2025

PŘÍJMY
Daň z příjmu fyz. os. - záv. činn.		        3 000 000,00
Daň z příjmu fyz. os. - OSVČ			            250 000,00
Daň z příjmu fyz. os. - kapit. výnosy		           800 000,00
Daň z příjmu -práv. osoby	                                          5 000 000,00
Daň z příjmů PO za obce	  	                            300 000,00
DPH	                  				       10 000 000,00
Poplatky na odnětí pozemků                                                   1 000,00         
Poplatek psi				               65 000,00
Poplatek z ubytovací kapacity	  		               1 000,00
Popl. za užívání veř. prostr.			                1 000,00
Poplatek odpad			                           2 665 000,00
Správní poplatky	  			              30 000,00
Odvod z loterií 				             360 000,00
Daň z nemovitosti	    			         2 170 000,00
Globální dotace (krajský úřad)		           313 900,00
Dotace na volby do PS			              31 000,00
Dotace					           1 664 971,00
Knihovnické činnosti			                7 000,00
Bytové hospodářství			            450 000,00
Nebytové hospodářství			            370 000,00
Pohřebnictví				               20 000,00
Územní rozvoj				             350 000,00
Územní rozvoj (věcná břemena)		             20 000,00
Zpětný odběr odpadů (EKOKOM, TextilEco)	          484 900,00
Činnost místní správy			       13 689 000,00
Obecné příjmy z finančních operací		             40 000,00
Převody vlastním fondům			         1 410 000,00
CELKEM 				        43 493 771,00
FINANCOVÁNÍ				         -1 425 918,00
PŘÍJMY CELKEM				        42 067 853,00

Zůstatky na BÚ a v pokladně k 31. 12. 2024                12 643 861,16

VÝDAJE
Silnice					              770 000,00
Ostatní záležitosti pozemních komunikací	       5 100 000,00
Dopravní obslužnost (autobusové linky)	          300 000,00

Voda stavba 				             246 500,00
Kanalizace stavba (projekt ČOV) 		        1 000 000,00
Revitalizace říčních systémů			              20 000,00
Vodní díla v zemědělské krajině                                         300 000,00
Mateřská škola 				             820 000,00
Základní školství				          5 010 000,00
Divadelní činnost				                 5 000,00
Knihovnické činnosti			            105 000,00
Ostatní záležitosti kultury			            310 000,00
Příspěvek kostel Mukařov			                5 000,00
Louňovický zpravodaj			            140 000,00
Ostatní zájmová činnost			            350 000,00
Příspěvek hospic				               30 000,00
Bytové hospodářství			         1 000 000,00
Nebytové hospodářství                                                         150 000,00
Veřejné osvětlení				             960 000,00
Pohřebnictví				               50 000,00
Územní plán, regulační plány			           500 000,00
Územní rozvoj 				          1 500 000,00
Komunální služby a územní rozvoj                                    150 000,00
Nakládání s odpady				         4 014 750,00
Příspěvek na ochranu přírody			             10 000,00
Veřejná zeleň				             550 000,00
Příspěvek Modré dveře			              35 000,00
Příspěvek pečovatelská služba			               1 200,00
Příspěvek Linka bezpečí			                7 500,00
Krizové řízení				             110 000,00
Příspěvek hasiči Tehovec 			              70 000,00
Volby do PS                                                                              31 000,00
Zastupitelstvo 				          1 880 000,00
Činnost místní správy			       14 056 700,00
Bankovní poplatky				             225 000,00
Ostatní finanční operace			            460 000,00
Splátky úvěru				          1 795 203,00
VÝDAJE CELKEM                                                          42 067 853,00

Schválený rozpočet obce Louňovice na rok 2025 v jeho plném 
rozsahu naleznete na webových stránkách obce.

Přihlaste se k odběru aktualit na 
webových stránkách obce

Vzhledem k tomu, že informovanost občanů v obci je pro nás velice důležitá, rádi bychom 
opět touto cestou požádali, aby se co nejvíce z vás přihlásilo k odběru aktualit z obecní 
webové stránky. Dozvíte se nejen o akcích, které se v obci pravidelně konají, ale zejména 
budete mít v tu správnou chvíli přehled o všech důležitých informacích, jako jsou např. 
svozy odpadů, odečty vodoměrů, dopravní uzavírky, změny v autobusové dopravě a mno-
ho dalšího. Aktuality, které umísťujeme na obecní web, jsou rozesílány prostřednictvím 

e-mailu. K tomu je ale potřeba se zaregistrovat přímo na webových stránkách www.lounovice.cz. Na hlavní stránce 
naleznete okénko s názvem ROZESÍLÁNÍ NOVINEK E-MAILEM. Kliknete na modrý odkaz CHCI SE ZAREGIS-
TROVAT a postupujete dle jednoduchého návodu, kdy zadáte svůj e-mail, zvolíte si heslo a je hotovo. Následně vám 
budou aktuality chodit přímo do e-mailu. Nemusíte se bát, že by váš e-mail byl jakkoliv zneužíván. Registrujete se 
tímto pouze k odběru novinek na webových stránkách.                                                                              Martina Malinová
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V roce 2024 jsme byli volit hned třikrát. V termínu 7. – 8. 6. se konaly volby 
do Evropského parlamentu. 20. – 21. 9. jsme volili zástupce do krajských 
zastupitelstev a zároveň proběhlo první kolo voleb senátních. Druhé kolo 
senátních voleb pak ukončilo tento „volební maraton“ ve dnech 27. – 28. 9.
Co do volební účasti byly Louňovice tradičně nad celorepublikovým prů-
měrem, avšak až na volby do Evropského parlamentu nedosáhla účast ani 
50 %. Ve druhém kole senátních voleb přišlo k urnám dokonce jen 26 % 
Louňováků. 
V souvislosti s eurovolbami by se slušelo připomenout, že v loňském roce 

jsme oslavili již 20 let členství České republiky v Evropské unii.
Jak volby dopadly v naší obci, se dozvíte z přiložených výsledků níže.

DALŠÍ ULICE DOSTALA NOVÝ KABÁTDALŠÍ ULICE DOSTALA NOVÝ KABÁT
Ulice K Poštolce sloužila dlouhá léta jen pro příjezd a pří-
chod k několika chatám. Po roce 2000 se z většiny chat staly 
rodinné domy k trvalému bydlení a na volných parcelách 
vyrostly další. Silnice neměla žádný základ a povrch tvořila 
slabá vrstva štěrku a asfaltového recyklátu. Veřejné osvětle-
ní chybělo úplně a k odvodnění komunikace sloužil mělký 
příkop, který byl na mnoha místech přerušen. 
Jako i u jiných ulic, které by si zasloužily celkovou rekon-
strukci, není problém v neochotě vedení obce tyto ulice 
uvést do odpovídajícího stavu, ale v nedostatku financí. 
Vždyť náklady na opravy všech komunikací v Louňovicích 
se odhadují na více než 150 miliónů korun. V posledních 
letech se nám daří, jak z vlastních peněz, tak ze získaných 
dotací, některé ulice opravovat - část ulice Ke Kaménce, 

ulice Svatojánská, Příčná, Na Výsluní, část Svojetické, část 
ulice Na Dolách.
Nyní došlo na ulici K Poštolce. Bylo odstraněno cca 40 cm 
vrchní vrstvy stávající silnice. Při odstraňování těchto vrs-
tev byl největší problém se stávajícími elektrickými a tele-
fonními kabely, které v mnoha případech nebyly zakresleny 
a všechny byly navíc v nepředpisové hloubce 20 – 40 cm.      
S firmou CETIN se nám podařilo domluvit, že kromě oprav 
stávajících metalických kabelů byly do komunikace polo-
ženy chráničky pro optické kabely ke všem parcelám s tím, 
že je příslib zafoukání optických kabelů cca do dvou let. Ty 
v plné míře nahradí stávající metalické. Jiná situace, úplně 
opačná, byla se společností ČEZ Distribuce, která jedno-
značně odmítla jakoukoli spolupráci v úpravě stávajících 
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kabelů. Výsledkem této nespolupráce 
bylo, že po necelém měsíci po položení 
asfaltu byla nahlášena porucha jednoho 
z kabelů. Naštěstí byla v blízkosti plotu, 
takže se nemuselo zasahovat do asfaltu. 
Skladbu silnice tvoří geotextilie, kame-
nivo, beton a dvě vrstvy asfaltu. Silnice 
je lemována po obou stranách dvěma 
řadami žulových kostek. Kromě silnice 
byla zhotovena nová dešťová kanalizace 
a veřejné osvětlení. Celkové náklady či-
nily 4,71 mil. Kč. Ze Středočeského kra-
je jsme obdrželi dotaci 1,163 mil, zbylé 
peníze šly z rozpočtu obce.                                          
                                                   Josef Řehák

PŘIBYL DALŠÍ ÚSEK VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍPŘIBYL DALŠÍ ÚSEK VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ
V průběhu druhé poloviny loňského roku se nám 
podařilo rozšířit veřejné osvětlení o další úsek ve 
zbytku ulice Svojetická od křižovatky s ulicí Jižní 
(směr ke hřbitovu). 
Součástí rekonstrukce ulice K Poštolce bylo taktéž 
veřejné osvětlení, tedy nově svítíme i v této loka-
litě.                                                       OÚ Louňovice

REVITALIZACE LOUŇOVICKÉHO POTOKAREVITALIZACE LOUŇOVICKÉHO POTOKA
Jsme velmi rádi, že se podařilo opět zkrášlit další kousek 
naší malebné obce, a to akcí, která nesla název Revitaliza-
ce Louňovického potoka. Nově tedy můžete najít útočiště        
k odpočinku u tohoto malého potoka v úseku od mostku 
v ulici Srbínská k mostku v ulici Na Dolách. Stavební prá-
ce probíhaly až do konce léta a jejich výsledkem jsou tůň-
ky a meandry po celé upravované délce. Došlo k velkému 
kácení zejména náletových olší a vymýcení keřů, čímž se 
celý prostor prosvětlil a vytvořil opravdu nádherné místo 
k odpočinku.
Rádi bychom tímto poděkovali majitelům pozemků v bez-
prostředním okolí potoka, kteří nám umožnili svými sou-
hlasy stavební práce na této revitalizaci vykonat. Bez vás 
by to nešlo! Vzhledem k tomu, že potok teče na samé hra-

nici katastru obce a místy ji i překračuje, potřebovali jsme 
součinnost také sousední obce Mukařov, která nám byla 
poskytnuta, za což se taktéž sluší poděkovat.
Stavební práce budou z velké části hrazeny z dotace AOPK 
ČR (agentura ochrany přírody a krajiny), kterou má obec 
schválenou a finance obdrží po kolaudaci díla, o kterou je 
již zažádáno. Realizací byla pověřena firma POPR spol. 
s.r.o. z Hradce Králové, která předložila ve výběrovém říze-
ní nabídku s nejnižší realizační cenou.
Teď už jen čekáme na dodávku řezbářských prvků od Ště-
pána Holoubka a bude hotovo. Kdo jste v tomto místě ještě 
nebyl, opravdu procházku vřele doporučujeme, neboť se 
zde revitalizace dle našeho názoru opravdu velmi vydařila.

Text a foto: Martina Malinová

Foto: Viktor Machek Foto: Josef Řehák

Foto: Martina Malinová
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je nepochybné, protože na naše apely málokdo dosud za-
reagoval.
Některé obecní komunikace stále připomínají veřejné par-
koviště. Zejména ulice Jižní, K Lípě či Svatojánská. Pojďme 
si tedy znovu shrnout, kde smí a kde nesmí vozidla parko-
vat, jaké jsou na to zákony apod.
Parkování vozidel na místních a účelových komunikacích
Povinnosti, které jsou spojeny se zastavením a stáním, jsou 
upraveny v § 25 až § 27 zákona o silničním provozu, pod-
le něhož při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní 
pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy; při zasta-
vení musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký 
nejméně 3 m pro oba směry jízdy. Pokud tedy po zastavení 
vozidla nezůstane na příslušné pozemní komunikaci, která 
je obousměrná, dopravní prostor široký nejméně 6 metrů, 
pak mimo výjimek stanovených místní úpravou silničního 
provozu (např. parkoviště) nesmí na této pozemní komuni-
kaci vozidlo stát. Jestliže řidič vozidla poruší toto zákonné 
pravidlo, tak se uvedeným jednáním dopouští přestupku ve 
smyslu § 125c odst. 1 písm. k) zákona o silničním provozu. 
Z výše uvedeného jasně vyplývá, že až na výjimky se v Lou-
ňovicích na komunikacích PARKOVAT NESMÍ, neboť ve 
většině případů není možné dodržet nezbytných 6 metrů 
k zachování obousměrného provozu. Takto zaparkovaná 
vozidla jsou tedy jednoduše postihovatelná a není k tomu 
třeba žádné speciální vyhlášky.
V dnešní době je spíše výjimkou, když má domácnost 1 – 2 
dopravní vozidla. Tři i více je dnes úplně běžný počet. Do-
spívající děti, prarodiče… Nejčastějším argumentem, kte-
rý při řešení nesprávného parkování na obci slýcháme je: 
„Kde mám parkovat, když mám tolik aut a málo místa?“ To 
je právě to, co není problémem obce, ale musí si to vyřešit 
každý majitel dopravního prostředku sám. 
Na obec se pak pouze snáší stížnosti od popelářů, že nemo-
hou projet, vytočit se, vyhnout se protijedoucím autům… 
Od nespokojených sousedů, kterým neohleduplní spo-
luobčané pravidelně rozjíždějí trávníky před domy a oni 
pak musí chodit blátem.  A v neposlední řadě je zde také 
problém s průjezdností pro záchrannou službu či hasiče. 
Nemluvě o tom, že obec se značným úsilím udržuje pásy 
zeleně podél komunikací, čemuž bezohlední majitelé per-
manentně zaparkovaných aut na těchto prostorách brání.

PARKOVÁNÍ V OBCI – VÝZVA OBČANŮMPARKOVÁNÍ V OBCI – VÝZVA OBČANŮM
V posledních letech se nám v obci rozmáhá parkování vo-
zidel všude, kde to jen jde. Obec takovéto počínání neu-
kázněných majitelů vozidel nemůže tolerovat. Důvodů je 
hned několik.
1.	 Je potřeba si uvědomit, že prostory před domy a plo-

ty jsou MAJETKEM OBCE. Obec je tak povinna se 
o svůj majetek starat a udržovat jej. Vozidla parkující 
permanentně na zelených prostranstvích brání údržbě 
těchto ploch.

2.	 Vozidla zaparkovaná nevhodně na veřejných prostran-
stvích a komunikacích brání zimní údržbě.

3.	 Parkování na travnatých plochách ničí trávníky a po 
vozidlech zůstávají vyježděné koleje.

4.	 V úzkých uličkách, zejména v lokalitě u hřbitova, ne-
vhodně parkující vozidla brání průjezdu vozidel IZR!

5.	 Komplikace při svozu odpadů.

V době, kdy společnost svíraly zákazy způsobené Covi-
dem, svádělo se neukázněné parkování na návštěvníky Vo-
děradských bučin. Covid je dávno minulostí, návštěvnost 
okolních lesů se vrátila do normálu, ale auta parkující na 
obecní zeleni zůstávají. Je smutné, že většina lidí dbá na 
vlastní trávník v zahradě, ale obecní travnatou plochu před 
svým plotem s klidem ničí. 
Představte si, že padá sníh a naši chlapi sedají do traktoru v 
brzkých ranních hodinách, třeba už před pátou ranní, aby 
protáhli místní komunikace a chodníky, ale na každé ulici 
se musejí složitě vyhýbat parkujícím autům, která v daných 
místech nemají co dělat. Traktor s radlicí na kluzkých a úz-
kých komunikacích je sám o sobě hůře manipulovatelný, 
natož pokud se musí vyhýbat problémovým vozidlům. 
Již poněkolikáté se snažíme touto smířlivou výzvou upo-
zornit na závažnost problému ještě před tím, než budeme 
nuceni požádat o pomoc Policii ČR. Že se tato chvíle blíží, 
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Parkování vozidel v obecní zeleni
Veřejná zeleň je podle § 34 zákona č. 128/2000 Sb., o ob-
cích veřejným prostranstvím. Stejně tak jsou veřejným pro-
stranstvím pozemní komunikace. Právní režim pozemních 
komunikací se řídí zákonem č. 361/2000 Sb., o provozu 
na pozemních komunikacích, který upravuje i to, kde je 
a není možné zastavit a stát, včetně vymezení těchto poj-
mů. Na jiná veřejná prostranství ovšem tento zákon apli-
kovat nelze. Pokud tedy řidič zastaví a stojí na veřejném 
prostranství (odlišném od pozemní komunikace), je nutné 
užít obecné ustanovení zákona č. 251/2016 Sb., o některých 
přestupcích, konkrétně § 5 odst. 1 písm. g) podle kterého 
se přestupku dopustí mj. fyzická osoba, která neoprávněně 
zabere veřejné prostranství. Za tento přestupek lze uložit 
pokutu až do výše 50 000 Kč a pokud je přestupek spá-
chán opakovaně po nabytí právní moci rozhodnutí o pře-
stupku, lze uložit pokutu až do výše 75 000 Kč. Tento pře-
stupek projednává podle § 60 odst. 2 písm. b) zákona č. 
250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich 
obecní úřad. K obdobnému závěru došla i soudní praxe, 
zejména  v rozsudku Nejvyššího správního soudu sp. zn. 
2 As 49/2010 – 49 a ministerstvo vnitra ve svém Stanovis-
ku k  problematice neoprávněného záboru veřejného pro-
stranství ze dne 10. dubna 2014.
Dle výše citovaného zákona o obcích není možné tedy         
k parkování využívat ani veřejná prostranství. Dle územní-
ho plánu obce musí mít každá nově zbudovaná nemovitost 
minimálně dvě parkovací stání. To ale mnohdy domácnos-
tem nestačí. 

Obec je samozřejmě připravena budovat postupně parko-
vací místa v různých místech Louňovic, ale tato parkova-
cí místa nebudou sloužit k dlouhodobému stání pro naše 
občany, mají pokrýt nedostatečné parkovací kapacity pro 
návštěvníky obce, aby tito neparkovali Louňovákům „pod 
okny“.
Apelujeme tímto na všechny, kdo parkují svá vozidla na ve-
řejných komunikacích a prostranstvích, aby tak s ohledem 
na výše citované zákony nečinili. Buďme k sobě ohledupl-
ní. Obec nechce apriori přistoupit k restrikcím, nechceme 
„zaneřádit“ ulice zákazovými a příkazovými značkami. 
Proto volíme cestu informovanosti občanů dříve, než bu-
deme nuceni žádat o pomoc Policii ČR.        

Text a foto: OÚ Louňovice

ODSTRANĚNÍ PŘEDMĚTŮ Z VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ  ODSTRANĚNÍ PŘEDMĚTŮ Z VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ  
VÝZVA OBČANŮMVÝZVA OBČANŮM

Žádáme všechny občany, kteří si umísťují různé předmě-
ty (kameny, květináče apod.) na prostranství před svými 
ploty, aby neprodleně vše odstranili. Pokud k tomu nedoje, 
dříve nebo později to za vás učiní obecní zaměstnanci.
Již v předchozím příspěvku na téma parkování jsme vás 
ujistili, že prostory před vašimi ploty patří obci, nejsou tedy 
v majetku občanů. Obec se o tyto prostory stará a kamení   
a další „ozdoby“ řádné péči brání. 
Jistě chápeme, že hlavním důvodem je zamezit parkování 
neukázněným majitelům vozidel. Bohužel ale tyto předmě-
ty silně komplikují údržbu obce. 

Nemůžeme pominout ani fakt, že když dojde k poškoze-
ní vozidla, jehož řidič přehlédl např. kámen na trávníku, 
řeší se to na obecní úrovni, poněvadž pozemek je obecní. 
Stejně tak, odře-li si někdo nárazník o květináč umístěný            
v úzké zatáčce, opět to bude řešit s obcí. 
Prosíme o odstranění všech nepatřičných předmětů z obec-
ních pozemků. Pokud k tomu nedojde, budou zaměstnanci 
obce tyto pravidelně odstraňovat sami. 
V případě, že vám vadí nevhodně zaparkované vozidlo, 
můžete se obrátit na Policii ČR, která zajistí nápravu.

Text a foto: OÚ Louňovice
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PSST, JE NEDĚLE! PSST, JE NEDĚLE! 
Nedělní klid a sváteční klid je křesťanská ná-
božensko-sociální tradice, v některých stá-
tech též oficiální veřejnoprávní opatření spo-
čívající v zákazu určitých činností, například 
maloobchodního prodeje o nedělích a svát-
cích. V moderní době je ochrana nedělního 
klidu prezentována též jako sociální opatření 
k zajištění odpočinku zaměstnanců či ochra-
ně rodinného života (www.wikipedia.org).
Přesto, že nedělní klid má v Louňovicích 
dlouholetou zakořeněnou tradici, stále se 
mezi námi najdou tací, kteří tento zvyk ig-
norují a soustavně porušují a v pravém ne- Foto zdroj: www.novinky.cz

dělním poledni se pustí do řezání dřeva, sekání trávy či jiných hlučných činností. Často to občané nečiní snad přímo 
se zlým úmyslem, ale ve většině případů se jedná o nezájem o své okolí. Člověku v dnešní uspěchané době někdy ani 
nedojde, že je vlastně neděle, že když ne já, tak ostatní mohou chtít odpočívat a užít si alespoň jeden klidný a tichý den 
v  jinak uspěchaném týdnu. Žijeme v malebné obci na samém okraji rozlehlých lesů, pojďme si společně v neděli užít 
ticho a zvuky přírody.

BUĎME K SOBĚ OHLEDUPLNÍ. Pamatujte, že o nedělích se v Louňovicích tráva neseká, neřeže se motorovou      
pilou či křovinořezem ani na cirkulárce. Děkujeme.                                                                                                      OÚ Louňovice

DERATIZACE V LOUŇOVIČKÁCH
Mnozí určitě zaregistrovali, že jsme před koncem roku byli nuceni podniknout deratizaci 
v lokalitě Louňovičky. Důvodem byly množící se informace o zvýšeném výskytu potkanů. 
Koneckonců prvotní oslovení deratizační firmy proběhlo ze strany samotných občanů, kteří 
evidovali pohyb hlodavců na své zahradě. Na základě toho se do vzniklé situace vložila obec 
a vzešla z toho rozsáhlá deratizační akce, první svého druhu v historii obce. 

Nelehkého úkolu se zhostila deratizační firma Uniopt Bohemia s.r.o., zastoupená Jaroslavem Franclem. Celé akci před-
cházela rozsáhlá informační kampaň, kdy byli občané postižených oblastí informováni průvodním dopisem a následné 
dotazy byly zodpovězeny na informační schůzce. 
Ze strany obce i deratizátora byl kladen velký důraz na bezpečnost. A to nejen dětí a dospělých, ale také domácích zvířat. 
Nástrahy byly voleny tak, aby v případě požití bylo možné podat lehce dostupný protijed a umístěny byly v certifikova-
ných bezpečnostních schránkách, do kterých se běžným způsobem nebylo možné dostat. Byly také umísťovány s rozu-
mem, aby se zamezilo jednoduchému kontaktu se schránkami.
Ošetřeny byly plochy veřejných prostranství, pozemky rodinných domů a kanalizační šachty. Šlo tedy o opravdu velký 
represivní deratizační zásah, poněvadž průzkumy deratizátorů ukázaly velmi silné zamoření oblasti. 
První nástrahy byly položeny 11. 11. První kontrola okusu nástrah a následné doplnění proběhla o týden později, další 
pak 2. 12. V polovině prosince byly nástrahy odklizeny a začalo vyhodnocování akce.
Kromě ošetření veřejných prostranství a kanalizačních šachet se zásah týkal celkem 156 nemovitostí. Výskyt byl deteko-
ván na základě požeru nástrah ve 102 z nich. U 40 nemovitostí se jednalo o výskyt mírný, naopak u 62 šlo o výskyt vyso-
ký. Na základě vyhodnocení posledního požeru nástrah lze konstatovat, že došlo k 70% poklesu výskytu potkanů v  celé 
lokalitě, avšak u 29 nemovitostí stále problém přetrvává. 
V současné době jednáme s deratizační firmou o nejvhodnějším způsobu pokračování likvidace hlodavců v problematic-
kých oblastech. Zapojeni jsou také majitelé nemovitostí v lokalitách stále ještě vyššího výskytu potkanů.

Martina Malinová



11

TŘÍDĚNÍ ODPADUTŘÍDĚNÍ ODPADU
V každém vydání Zpravodaje 
se již několikátý rok věnujeme 
odpadovému hospodářství, ze-
jména třídění. Z mnoha růz-
ných důvodů, ať ekologických, 
ekonomických či legislativních, 
na vás stále dokola apelujeme, 
že třídění má smysl a je vlastně 
i nezbytné k tomu, abychom si 
zachovali stávající ceny za svoz 
odpadů co nejdéle. Na úvod by-
chom rádi zmínili, že v Louňo-
vicích třídíme velmi dobře. Zdá 
se, že naprostá většina z nás 
chápe to, že se o odpad, který 
produkujeme, musíme také ná-
ležitě postarat. A samozřejmě 
jsme tlačeni stále se měnící le-
gislativou. S tím souvisí i infor-
mace o nejnovějších změnách 
v nakládání s odpady od roku 
2025.
Stále platí, že jsme povinni třídit určité komodity. Mezi tzv. 
odděleně soustřeďované složky komunálního odpadu patří 
papír, plasty, sklo, kovy, biologický odpad, nebezpečné od-
pady, jedlé oleje a tuky. Hlavní změnou, která vešla v plat-
nost 1. 1. 2025, je POVINNOST TŘÍDĚNÍ TEXTILU. 
Zastavíme se tedy u této komodity podrobněji. 
V Louňovicích máme dva typy kontejnerů na textil. Jeden 
od FCC (u shromaždiště odpadů), kam můžete odevzdá-
vat použité oblečení, tj. kabáty, kusy spodního a vrchního 
oblečení, použité textilní výrobky, např. deky, závěsy, po-
vlečení. Veškeré zde uložené textilie musí být čisté, suché, v 
dobrém stavu, složené a uložené v igelitových pytlích, páry 
bot svázané k sobě.
Naopak sem nepatří krejčovský odpad, špinavé, roztrha-
né, nepoužitelné oblečení, koberce nebo matrace (více na 
www.fcc-group.eu).
V ulici Na Moklině najdete kontejner na textil od společ-
nosti TextilEco, kam nad rámec starého oblečení můžete 
odložit ještě knihy, hračky či použitelné staré nádobí.
Dosud bylo možné odevzdávat oblečení a hračky také do 
kontejnerů KlokTex. Bohužel díky neukázněnosti lidí (ne 
přímo Louňováků), byla tato služba celorepublikově zpo-
platněna, protože do kontejnerů na textil, které mají sloužit 
pro dobrou věc, odkládají lidé skoro komunální odpad… 
KlokTex pak vynakládá velké finanční prostředky na tří-
dění a ekologickou likvidaci odpadků namísto toho, aby 
finance putovaly dětem do Klokánků. Vzhledem k tomu, 
že obec již platí za výše zmíněné kontejnery, rozhodli jsme 
se neprodloužit smlouvu s KlokTexem. Věříme, že ti z vás, 
kterým se projekt líbí a budou chtít nadále své ošacení vě-
novat, si nejbližší kontejner najdou a budou nadále projekt 
podporovat.

Kam s tím?
Rádi bychom se zastavili u různých druhů odpadu, kde si 
člověk není hned jist, zda je to tříditelná komodita a pokud 
ano, kam vlastně patří. 
Zbytky potravin, z kuchyně a související odpad:
•	 Pečivo, skořápky od vajec, sýry, kávová sedlina, a také 

plata od vajec - BIOPOPELNICE
•	 Podestýlka býložravých domácích zvířat – morče, krá-

lík apod. - BIOPOPELNICE
•	 Kočkolit - SMĚSNÝ ODPAD
•	 Odpad z kuchyně živočišného původu – maso, kosti, 

uzeniny, zbytky konzerv - SMĚSNÝ ODPAD
•	 Zbytky kočičích a psích konzerv či granulí - SMĚSNÝ 

ODPAD	
•	 Jedlé tuky a oleje - SHROMAŽDIŠTĚ ODPADŮ
•	 Polystyren (boxy na jídlo, výplně zásilek) - PLAST
•	 Prázdné konzervy od jídla či krmiv pro zvířata, obaly 

od paštik, alobal od grilování, víčka od okurek, kom-
potů, víčka od jogurtu - KOV (nebo žlutá popelnice 
na plast)

•	 Pečící papír - SMĚSNÝ ODPAD	
•	 Varné sklo (konvice na čaj, zapékací misky…) - SMĚS-

NÝ ODPAD					   
Stavební a demoliční odpady, dřevo: 
•	 Suť i v malém množství - kontejner na suť a placená 

likvidace
•	 Porcelán, keramika – rozbité nádobí, květináče - 

SHROMAŽDIŠTĚ ODPADŮ 
•	 Dřevo, dřevěné bedýnky a dřevěné kuchyňské náčiní   

a košíky - SHROMAŽDIŠTĚ ODPADŮ
•	 Laminátové podlahy, linoleum - SHROMAŽDIŠTĚ 

ODPADŮ
•	 Stavební polystyren = nebezpečný odpad, protože 
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může obsahovat chemii, omezovače hoření - SHRO-
MAŽDIŠTĚ ODPADŮ

•	 Zrcadlo - SMĚSNÝ ODPAD
Plast a kov který nelze oddělit, domácí mazlíčci:
•	 Platíčka od léků - SMĚSNÝ ODPAD
•	 Kapsle do kávovaru (Dolce Gusto, Nestlé...) - SMĚSNÝ 

ODPAD	 (mohou být odebírány a recyklovány pří-
mo výrobcem)

•	 Kapsičky pro psy a kočky z blíže neidentifikovatelných 
materiálů - SMĚSNÝ ODPAD

•	 Obaly od krmiv z různých vrstev - SMĚSNÝ ODPAD 
•	 Obojky proti parazitům, klíšťatům - SMĚSNÝ ODPAD
Domácnost:
•	 Léky, teploměry - LÉKÁRNA
•	 Testry, roušky a jiné zdravotnické prostředky pokud, 

nepochází od infekční osoby - SMĚSNÝ ODPAD
•	 Prázdné obaly od kosmetiky - PLAST nebo SKLO
•	 Prázdné obaly do chemikálíí, čističů a laků - SHRO-

MAŽDIŠTĚ ODPADŮ - nebezpečný odpad
•	 Zbytky kosmetiky, řasenka, lak na nehty - SHROMAŽ-

DIŠTĚ ODPADŮ - nebezpečný odpad
•	 Molitan, náplň polštářů, houbičky na nádobí - SMĚS-

NÝ ODPAD  
•	 Propisky, tužky - SMĚSNÝ ODPAD 
•	 Balonky – elastické i foliové - SMĚSNÝ ODPAD
•	 Jednorázové silikonové rukavice - SMĚSNÝ ODPAD	
•	 Silonové punčochy - SMĚSNÝ ODPAD
•	 Svíčky a jejich zbytky - SMĚSNÝ ODPAD
•	 Hračky na elektřinu, příslušenství k mobilům - SHRO-

MAŽDIŠTĚ ODPADŮ 

Na webové stránce www.jaktridit.cz naleznete opravdu bo-
hatý seznam všech možných věcí s návodem k jejich správ-
nému třídění. My jsme se pokusili vytáhnout nejčastější      
z nich.  

Pro správné třídění sledujte prosím značky na obalech. 
Nejjednodušším vodítkem ke správnému třídění je sledo-
vání značek na obalech jednotlivých výrobků. Pro začátek 
si ukážeme alespoň ty nejzákladnější.
Některé značky jsou známé díky mediálním kampaním       
a mají specifický účel. Jiné značky zase potkáváme tak často 
a dlouho, že už je ani nevnímáme, nebo vůbec nevíme, co 
znamenají. Pojďme na ně společně mrknout…

Panáček vyhazující obal do koše.
Starý známý, na kterého si ale musíme dát tro-
chu pozor. Jde o nepovinný symbol, který nás 
v podstatě jen informuje o tom, abychom ne-

znečišťovali životní prostředí a odpad házeli do příslušných 
nádob (koše, popelnice, kontejnery).

Zelený bod.
Vedle recyklační značky panáčka s košem si 
můžeme často povšimnout kulatého symbo-
lu se šipkami uvnitř. Tato ochranná známka 

– tzv. zelený bod – nám říká, že byl za tento obal uhrazen 
finanční příspěvek na zpětný odběr a jeho další zpracování 
recyklací.

Trojúhelník s obrysovými šipkami.
Nejenže nám prozradí, že je obal možné re-
cyklovat. Navíc nám říká, že tento obal už byl 
vyroben s podílem recyklovaného materiálu.

Čísla a písmena pod tímto symbolem nám napovědí, z ja-
kého materiálu je obal vyroben. Při třídění se řídíme stej-
nými pravidly jako u trojúhelníku s plnými šipkami.

Přeškrtnutá popelnice.
Tato recyklační značka nás upozorňuje, že 
obal nepatří vytřídit ani do kontejnerů na 
tříděný odpad, ani do komunálního odpadu. 

Obal musíme odevzdat prodejci nebo k ekologické likvida-
ci v rámci obce.

Trojúhelník s plnými šipkami.
Tento symbol říká, že je obal určen k recyk-
laci, a bývá doprovázen písemnými zkratkami 
a čísly. Základní znalost recyklačních značek 

je důležitá, protože tím ovlivňujeme, zda odpad budeme 
umět vytřídit do správného kontejneru na třídění odpadu.
Více informací můžete najít na internetu, když si zadáte 
recyklační značky plastů a recyklační značky skla.

Baterky do koše nepatří...Baterky do koše nepatří...

Baterie do směsného odpadu nepatří ze zákona. Obsahují 
totiž chemikálie, které by na skládce mohly způsobit po-
žár a zdraví ohrožující kovy, které by mohly kontamino-
vat spodní vody. Proto patří do speciálních sběrných míst, 
odkud se sváží k recyklaci nejen pro výrobu nových ba-
terií. Pozor na baterie v zařízeních. Může vás překvapit,                  
v čem všem dnes baterie najdete. Zařízení s bateriemi také 
do směsného odpadu nepatří a musíte jej  odevzdávat na 
shromaždišti odpadů, stejně jako samotné baterie
Nevyhořte…
Jistě máte doma dobíjecí 
baterie, ať už v telefonu, 
tabletu nebo v elektrokole. 
A víte, jak s nimi správně 
zacházet, aby nedošlo k po-
žáru? Kromě pořízení cer-
tifikovaných a originálních 
výrobků byste měli věnovat 
pozornost tomu, kde ba-
terie skladujete a nabíjíte 
(kde máte umístěna zaří-
zení obsahující baterie). 
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Správně by to mělo být ve stínu a v suchu, ideálně tam, kde 
se nenacházejí žádné hořlavé materiály. Pod přiloženým 
QR kódem najdete šikovné video, na co všechno si u dobí-
jecích baterií dát pozor.
Vše o recyklaci a sběru baterií se dozvíte na www.ecobat.cz.
Občané Louňovic v loňském roce odevzdali celkem 140 kg 
použitých baterií.
S drobnější vyřazenou elektronikou nemusíte nutně běhat 
na shromaždiště odpadů. Můžete ji jednoduše odložit do 
nádob při vchodu do louňovické samoobsluhy.

Martina Caithamelová & Martina Malinová

  
 

 

vydává 
 

OOSSVVĚĚDDČČEENNÍÍ 

o přínosu pro životní prostředí 

 

pro spolupracující společnost 
 

IIČČ::  0000224400443355 
 

která v roce 22002244 předala 114400  kkgg  odpadních baterií. 
Jejich recyklací bylo získáno 110055  kkgg  druhotných surovin,    

které byly využity při výrobě nových produktů.   

 

 
Děkujeme, že nám pomáháte šetřit přírodu a její zdroje.  

Sběrem baterií přispíváte k čistšímu ovzduší a vyšší kvalitě vodních zdrojů. 

OObbeecc  LLoouuňňoovviiccee 
IČ: 00240435 

 
která v roce 22002244 předala 114400  kkgg  odpadních baterií. 

Jejich recyklací bylo získáno 110055  kkgg  druhotných surovin,    
které byly využity při výrobě nových produktů.   

 

 

Provozní doba shromaždiště odpadů
!POZOR ZMĚNA!

Nově bude shromaždiště otevřeno každou 
středu pouze do konce září. 

zimní sezóna (1. 10. – 30. 3.)
neděle      9.00 – 11.00 hod.

letní sezóna (1. 4. – 30. 9.)
středa      17.00 – 19.00 hod. 
neděle      9.00 – 11.00 hod.
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SOCIÁLNÍ SLUŽBY I. ČÁST
Připravili jsme pro vás rozsáhlý souhrn informací o mož-
nostech sociální péče zejména pro ty z vás, kdo se staráte 
o nemocné a nemohoucí pacienty v domácím prostředí. 
V této první části jsme se zaměřili na služby, které můžete 
využít v domácím prostředí. V dalším vydání Zpravodaje 
budeme pokračovat službami odlehčovacími a mapujeme 
také domovy pro seniory s různými druhy nabízené péče. 
Doufáme, že pro vás budou tyto řádky užitečné a že možná 
někomu z vás pomohou ze složité situace.

Domácí zdravotní péče – na doporučení praktické-
ho lékaře.
Domácí péče vám umožní zůstat tam, kde se cítíte dobře, 
místo toho abyste museli být hospitalizovaní nebo museli 
docházet do ambulance k lékaři. To, jestli tento druh péče 
potřebujete, určuje váš ošetřující lékař. Podle závažnos-
ti vašeho onemocnění stanoví množství času, který vám 
zdravotní personál bude věnovat a také to, s čím vším vám 
bude pomáhat.

Formy domácí péče.
Domácí péče neslouží jen nemocným, ale všem, kteří po-
třebují pomoc v prostředí svého domova. Domácí hospita-
lizace slouží pacientům, kteří se zotavují po chirurgických 
zákrocích nebo úrazech, které vyžadovaly jejich předchozí 
hospitalizaci v nemocnici. Tato forma péče se typicky volí 
v době, kdy již pacient nepotřebuje intenzivní lékařský do-
hled a zdravotní sestra může poskytovat potřebnou péči     
v komfortu domácího prostředí.
Dlouhodobá domácí péče se dále zaměřuje na pacienty, 
kteří trpí chronickými obtížemi a kteří potřebují pravi-
delnou a dlouhodobou kontrolu. Tento druh domácí péče 
umožňuje nemocným zůstat více soběstačnými, v kontaktu 
se svými blízkými a také zmírňuje pocity osamělosti nebo 
dokonce depresí v případě, kdy by museli být nedobrovol-
ně v nemocnici.
Preventivní domácí péče má za cíl zabránit komplikacím 
u méně závažných onemocnění. Spočívá převážně v pra-
videlné kontrole aktuálního zdravotního stavu pacienta          
a včas odhaluje odchylky od lékařem stanovených hodnot. 
Jedná se například o měření krevního tlaku, hladiny cukrů 

v krvi, ale také o dodržování předepsaného léčebného reži-
mu nebo kontroly duševního zdraví pacienta.
Domácí paliativní péče umožňuje lidem v terminálním 
stadiu onemocnění trávit poslední chvíle svého života tam, 
kde byli doposud zvyklí. Mohou tak být do posledních 
chvil se svojí rodinou a mít naději na důstojný a klidný od-
chod. Kromě zdravotníků za těmito pacienty může dochá-
zet také psycholog nebo kaplan, kteří jsou v těchto chvílích 
důležitou psychickou podporou nejen pro ošetřované, ale  
i pro jejich nejbližší.
Indikace domácí péče.
O tom, jestli pacient potřebuje domácí péči zpravidla roz-
hoduje jeho praktický lékař nebo ošetřující lékař v nemoc-
ničním zařízení. Na domácí péči má nárok každý občan 
České republiky, pokud má hrazené zdravotní pojištění. 
Pokud má pacient doporučení lékaře, stát hradí domácí 
péči v plné výši a v rámci pojistného může přispět také na 
speciální vybavení.
O zdravotní péči tedy může zažádat více méně každý. Frek-
vence návštěv se určuje na základě zdravotního stavu paci-
enta, maximální počet návštěv bývá stanoven na 3 návště-
vy denně po jedné hodině, u pacientů v paliativní péči se 
může jednat až o 6 hodin denně. Návštěvy mohou být přes 
den i v noci, podle potřeby pacienta.
Jak funguje domácí péče?
Po schválení domácí zdravotní péče se začnou v ošetřující 
agentuře připravovat potřebné dokumenty. Za pacientem 
zpravidla přichází sestra, která ve spolupráci s ním i jeho 
rodinou sepíše rodinnou, osobní i sociální anamnézu, kte-
ré doplní o subjektivní i objektivní informace o pacientovi.
Od této chvíle pak za pacientem přichází ve stanovený čas 
ošetřující personál, zpravidla se jedná o všeobecnou sestru. 
Od pacienta se očekává, že bude v daném čase na domlu-
vené adrese, pustí ošetřující osobu dovnitř a bude s ní plně 
spolupracovat. Sestry se u pacientů zbytečně nestřídají, aby 
s nimi mohl pacient navázat dlouhodobý a přátelský vztah, 
který mu pomůže k lepšímu psychickému stavu a rychlej-
šímu uzdravování.
Nejčastější úkony domácí péče:
•	 Léková péče: podávání léků, včetně infuzní terapie, 

kontrola správného dávkování a sledování vedlejších 
účinků.

•	 Ošetřovatelská péče: péče o rány, dekubity, katetry         
a kolostomie.

•	 Monitorování vitálních funkcí: měření krevního tlaku, 
srdečního tepu, dýchací frekvence a teploty.

•	 Rehabilitační ošetřovatelství: cvičení a terapie zaměře-
né na obnovu pohybu a svalové síly, prevence vzniku 
dekubitů.

•	 Ošetření a péče o chronické onemocnění: monitorová-
ní diabetes, hypertenze, astmatu a dalších chronických 
onemocnění.

•	 Nutriční podpora: kontrola stravy a podávání potřeb-
ných živin a tekutin.

•	 Duševní a psychosociální podpora: poskytování psy-
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chologické a duchovní podpory pacientům a rodinám 
při poskytování paliativní péče.

•	 Edukace pacienta a rodiny: edukace týkající se průbě-
hu onemocnění, prevence komplikací a správného za-
cházení s léky.

•	 Koordinace péče: zajišťování komunikace mezi různý-
mi poskytovateli zdravotní a sociální péče a sledování 
celkového stavu pacienta.

V rámci domácí péče sestra může také zařídit zprostředko-
vání zapůjčení zdravotních pomůcek. Mohou to být třeba 
jen různá chodítka nebo hole, ale také polohovací lůžka, 
antidekubitní matrace, WC židle nebo oxygenerátory.
Ošetřující personál pravidelně komunikuje s ošetřujícím 
lékařem zdravotní stav pacienta, aby bylo možné průběžně 
upravovat léčbu podle aktuálního zdravotního stavu paci-
enta. Domácí péče se vždy vyhodnocuje po 3 měsících, kdy 
ji lékař může ukončit, prodloužit nebo obnovit. Ukončení 
zdravotní péče nastává také v případě, pokud se pacient 
sám rozhodne, že již domácí péči nepotřebuje.
Kdo se o pacienty stará?
Ošetřující personál tvoří zkušené zdravotní sestry, které 
stav pacienta pravidelně konzultují s jejich ošetřujícím lé-
kařem. Na jejich práci je navázán tým dalších pracovníků, 
takže kromě zdravotních sester mohou za pacienty dochá-
zet také rehabilitační pracovníci, psychologové i psycho-
terapeuti a v případě nutnosti i sám lékař. Tito odborníci 
jsou důležití zejména při poskytování paliativní domácí 
péče nebo v případě potřeby odborné rehabilitace.
Kde najdu kontakt na takovou péči?
V první řadě by vám měl kontakt dát váš praktický lékař. 
Širší nabídku služeb pan najdete na internetu. 
Oblastní koordinátor Domácí zdravotní péče ProMedicus 
Home Care Servis sídlí v Říčanech a je k zastižení na tel. č. 
723 748 609. Farní Charita Neratovice má taktéž koordi-
nátora v Říčanech na adrese Bezručova 410 a k zastižení je 
na tel. č. 736 633 675, příp. na e-mailu dolezalova.k@chari-
ta-neratovice.cz. V našem okolí tyto služby dále nabízí na-
příklad Sestřička.cz se sídlem v Mnichovicích (www.sest-
ricka.cz), Domácí péče Spirit, s.r.o. se sídlem v Uhříněvsi 
(www.pece24.cz), Centrum sociální a ošetřovatelské po-
moci Praha 15 z Horních Měcholup (www.csop-praha15.
cz), Advantis Medical, s.r.o. z Úval (www.advantismedical.
cz), Včelka – domácí péče (www.pecevcelka.cz) a ProCa-
re Medical, s.r.o. (www.procare.cz) z Brandýsa nad Labem      
a mnoho dalších.

Terénní sociální služby.
Hlavním cílem terénních služeb je podpora soběstačnos-
ti a samostatnosti člověka v jeho vlastním, přirozeném 
prostředí. Terénní služby jsou poskytované na předem 
domluveném místě a v předem vymezený čas a jsou pla-
cené. K úhradě těchto služeb může klient využít příspě-
vek na péči. Cena terénních sociálních služeb se liší podle 
poskytovatelů a rozsahu. Některé úhrady se ještě rozlišují 
dle úkonů (např. donáška oběda, za 1 kg vypraného a vy-
žehleného prádla apod.)
Jak takové služby fungují?
Terénní pracovník přijede za klientem a pomůže s tím, co 

klient sám již nezvládne obstarat (péče o vlastní osobu).  
Terénní pracovník představuje pro klienta i kontakt s okol-
ním děním a snižuje tak možnou sociální izolaci, může 
klienta například doprovodit k lékaři či na úřady. V nepo-
slední řadě terénní služby pomáhají ulehčit rodinným pří-
slušníkům klientů, aby na péči o jejich blízké nebyli sami.

Pečovatelská služba.
Pečovatelská služba se poskytuje v předem vymezeném 
čase v domácnosti osob a v zařízeních sociálních služeb. 
Služba obsahuje pomoc při zvládání běžných úkonů péče 
o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně nebo poskytnu-
tí podmínek pro osobní hygienu, poskytnutí stravy nebo 
pomoc při zajištění stravy, pomoc při zajištění chodu do-
mácnosti. Rozsah činnosti pečovatelské služby je jasně de-
finován v zákoně a je zaměřen především na podporu při 
péči o vlastní osobu.
Osobní asistence.
Osobní asistence obsahuje pomoc při zvládání běžných 
úkonů péče o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně, 
pomoc při zajištění chodu domácnosti, zprostředkování 
kontaktu se společenským prostředím a pomoc při uplat-
ňování práv a oprávněných zájmů. Rozdíl oproti pečova-
telské službě je mimo jiné v tom, že osobní asistent může 
klienta doprovodit při pochůzkách (nákup, návštěva léka-
ře, úřady). Osobní asistence může být oproti pečovatel-
ské službě poskytovaná i během víkendů a státních svát-
ků, službu lze čerpat i v nočních hodinách (samozřejmě 
vždy záleží na aktuální možné kapacitě organizace, která 
osobní asistenci nabízí). Osobní asistence má oproti pe-
čovatelské službě širší rozsah činností (včetně například 
aktivizace a  podpory sociálního začlenění jedince). Tato 
služba představuje spíše čas, který uživateli osobní asistent 
věnuje. Co pro klienta poskytovatel konkrétně dělá, záleží 
na smluvním ujednání obou stran.
Tísňová péče.
Tísňová péče je terénní distanční hlasová a elektronická 
komunikace s osobami, které jsou vystaveny stálému riziku 
ohrožení zdraví nebo života, popřípadě náhlého zhoršení 
zdravotního stavu. Speciální zařízení (nejčastěji elektrické 
náramky s SOS tlačítkem) pomáhají řešit naléhavé situace 
klienta, který nemá stálý dohled. Klient je pomoci speci-
álního zařízení s komunikační jednotkou a SOS tlačítkem 
připojený na nepřetržitý dispečink tísňové péče a může si 
tak kdykoli přivolat pomoc. Speciální zařízení jsou jedno-
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duchá na obsluhu i nabíjení.
O terénní službu je možné zažádat u konkrétního posky-
tovatele. Je potřeba vyplnit žádost v rámci které již uvádíte 
předběžný seznam úkonů, se kterými bude terénní služ-
ba pomáhat. Ve většině případů je potřeba doložit rovněž 
zprávu od ošetřujícího lékaře, případně lékař musí vyplnit 
část žádosti. Žádost musí podepsat osoba, která o službu 
žádá. 
Kde najdu kontakt na takovou péči?
Obec Louňovice má uzavřenou Smlouvu o zabezpečení 
výkonu pečovatelské služby s organizací DPS SENIOR             
a stacionář Olga Říčany. V případě, že byste tedy rádi vy-
užili terénní sociální služby, neváhejte se obrátit na stacio-
nář Olga na tel. č. 323 604 244 nebo e-mailem na socialni.
pracovnice@dps.ricany.cz.
Na internetu můžete najít i další podobné organizace, se 
kterými ale nemají Louňovice žádný smluvní vztah a záleží 
čistě na jejich kapacitách, zda vás dokáží zařadit do svého 
programu. Terénní sociální služby nabízejí téměř všech-
na zařízení, na něž vás odkazujeme v souvislosti s domácí 
zdravotní péčí výše. Navíc bychom zde uvedli kontakt ale-
spoň ještě na Domov Pod Kavčí Skálou v Říčanech (www.
domovpks.cz), HEWER, z.s. v Říčanech (www.hewer.cz) 
nebo Diakonii ČCE z Kostelce nad černými lesy (www.
diakonie-stred.cz).
Ještě více kontaktů naleznete na webových stránkách obce 
www.lounovice.cz/obec-107/socialni-sluzby/.

Příspěvek na péči o nemohoucího.
Kvalitní a dostatečná péče o staršího člověka samozřej-
mě není zadarmo. Naštěstí na to stát myslí a osobám, kte-
ré již nejsou schopny se o sebe 
starat samy, poskytuje příspěvek 
na péči. Výhodou je, že z tohoto 
příspěvku lze hradit pomoc blíz-
ké osoby, která se o seniora stará, 
ale využít ho můžete i například 
pro pomoc ze strany registrova-
ných poskytovatelů sociálních 
služeb.  
Kde a jak o příspěvek žádat? 
O příspěvek na péči se žádá po-
mocí formuláře na úřadu práce. 
Pověřený sociální pracovník poté 
posoudí, nakolik je senior scho-
pen samostatného života v jeho 
přirozeném domácím prostředí. 
Na základě tohoto sociálního šet-
ření, lékařského posudku, zjištění 
potřeb a případně ještě na zákla-
dě dalších doplňujících šetření se 
stanoví stupeň závislosti a roz-
hodne se o přiznání příspěvku na 
péči. 
Posouzení žádosti může bohužel 
trvat velmi dlouho. Výjimkou 
není ani půlroční čekání, protože 
úřady si mohou lhůty dle potře-

by prodlužovat. Nenechte se tím ale odradit, pokud bude 
příspěvek uznán, dostane ho senior vyplacen i zpětně, za 
období ode dne podání žádosti. 
TIP:
Ušetřete si opakované návštěvy úřadu práce. Žádost je 
k dispozici online například zde: www.mpsv.cz/web/cz/-/
zadost-o-prispevek-na-peci. Na úřad práce ji lze podat 
poštou, odevzdat na podatelně či poslat pomocí datové 
schránky. Pokud si ovšem chcete ověřit, že jste ji vyplni-
li správně, jděte přímo za pracovníkem úřadu. Ten žádost 
zkontroluje, případné nedostatky opraví na místě a proces 
se nebude zbytečně prodlužovat. 
Buďte připraveni svému seniorovi pomoci. Pokud máte 
pocit, že váš blízký o tomto příspěvku neví, řekněte mu              
o něm. Pokud potřebujete informovat nejprve sebe, na-
vštivte nejbližší pobočku úřadu práce, tam jsou povinni 
vám poradit. 
Výše příspěvku. 
Vyplyne z posudkového řízení a záleží také na tom, zda 
využíváte pobytové sociální služby či nikoli. Částky se liší 
podle stupně závislosti.
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aby se snažil působit přehnaně bezmocně ani ze všech sil 
vypadat naprosto soběstačně, pokud tomu tak ve skuteč-
nosti není. Lékaři i sociální pracovníci jsou většinou velmi 
zkušení lidé a ocení upřímnost. 

Hlídačky.cz
Na závěr ještě jeden praktický tip. Potřebujete-li pomoc ná-
hle a nečekaně, můžete využít internetovou stránku www.
hlidacky.cz/pece-o-seniory-v-domacim-prostredi, kde si za-
dáte oblast a vyskočí na vás nabídky pomoci od různých 
lidí, kteří sice nejsou organizováni žádnou asociací, ale 
jsou připraveni pomoci ihned (samozřejmě za úplatu), což 
vám může pomoci překlenout pár často těžkých dní, než se 
domluvíte např. na hrazenou sociální výpomoc. Na tomto 
webu jsou samozřejmě i recenze na jednotlivé „hlídačky“.
Text: Martina Malinová, zdroj: dop-hc.cz, neztratitsevestari.
cz, foto zdroj: plus.rozhlas.cz, unizdrav.cz, penize.cz

4 stupně závislosti na pomoci druhých.  
Stupeň závislosti na péči druhých se posuzuje podle sa-
mostatnosti v různých oblastech (celkem deseti): mobilita, 
orientace, komunikace, stravování, oblékání a obouvání, 
tělesná hygiena, výkon fyziologické potřeby, péče o zdraví, 
osobní aktivity, péče o domácnost. Bližší informace o po-
suzovaných kritériích najdete například na stránkách www.
pece.cz.
Stupeň závislosti	 Částka 
    	 I		  880 Kč
   	 II		  4900 Kč
    	 III		  14 800 Kč
    	 IV		  23 000 Kč v pobytovém zařízení
			   27 000 Kč v domácí péči
TIP:
Při posudkovém řízení je důležité, aby se senior choval 
opravdu přirozeně, zkrátka tak, jako běžně. Nemá smysl, 

Hrubá stavba pod střechou, zápisy na obzoru.
Tak už se to blíží! Po sedmileté anabázi, mnohých peripe-
tiích a tvrdé práci celého týmu otevřeme 1. 9. 2025 naši 
novou Svazkovou základní školu.
Ještě nejsme úplně v cílové rovince, ale vše je na dobré ces-
tě. V dubnu tomu bude rok, co jsme zahájili stavbu školy   
a poklepali na základní kámen. A teď už má škola fasádu        
a intenzivně se pracuje na interiérech! 

Již je hezky vidět struktura jednotlivých budov, ze kte-
rých se celý areál skládá: budova prvního stupně, budova 
druhého stupně, budova provozní a správní, zahrnující 
i  velkou jídelnu (víceúčelový sál) a tělocvična nebo vlast-
ně spíše sportovní hala, nad kterou se budují prostory zá-
kladní umělecké školy. Škola bude disponovat prostorný-
mi chodbami vhodnými třeba pro 
párovou výuku i nejrůznější další 
školní aktivity.
To vše si můžete detailněji pro-
hlédnout na několika videích, která 
jsme pro vás připravili na přelomu 
roku (viz. přiložený QR kód). Spo-
lečně s  ředitelem školy vás na nich 

provedeme stavbou. Videa najdete na webu školy www.
zslosbates.cz, na facebookovém profilu Výstavba Svazkové 
základní školy Lošbates na YouTube LOŠBATES nebo na 
stránkách jednotlivých obcí.
Ředitel školy a zájem učitelů. 

Jak jste asi zaznamenali, naše 
škola už má svého ředitele PhDr. 
Václava Trojana, Ph.D., který zví-
tězil ve velké konkurenci v kon-
kurzním řízení. Bez ředitele by 
to v této fázi již nešlo, je potřeba 
už nyní zařizovat tisíc a jednu věc 
včetně postupného sestavování 
nového učitelského sboru o ně-
kolika desítkách členů, což není 
v našem regionu žádná legrace. 

Učitelů je málo a těch kvalitních ještě méně.
Naše škola a celý svazek LOŠBATES jsou již několik let do-
sti viditelným projektem, píše se o nich v médiích a hovo-
ří se o nich i daleko za hranicemi našich obcí. V loňském 
roce jsme v Louňovicích U Huberta uspořádali již tři vel-
ké odborné akce určené právě pro učitele z širokého okolí. 
Například na tu poslední zavítalo na 60 učitelů. A v nepo-
slední řadě je zde osoba zmíněného ředitele, v pedagogic-
kých kruzích velmi váženého a respektovaného. To vše na-
pomáhá zájmu právě 
těch kvalitních učitelů        
o práci v naší škole.
Na konci října pro-
běhla U Huberta také 
akce pro veřejnost 
nazvaná Novinky o 
škole a představení 
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nového ředitele. Bylo vidět, že o tyto informace máte velký 
zájem, sál byl naplněn, což nás těší.
Koncem roku pak jednotlivé obce rozeslaly rodičům for-
muláře k indikaci zájmu o nástup/přestup do nové školy. 
Prvňáčky čeká 8. dubna zápis. O místě konání budeme 
včas informovat mimo jiné na webu školy www.zslosbates.
cz a  na úředních deskách obcí LOŠBATES. A rodiče star-
ších dětí, kteří se ve zmíněném formuláři vyjádřili kladně, 
bude škola během následujících týdnů informovat o dalším 
postupu. Každopádně doporučujeme i těmto rodičům pra-
videlně sledovat zmíněný školní web.
A pokud byste měli ohledně školy jakékoliv dotazy, nejas-
nosti a podobně, určitě se neváhejte s dotazem napřímo 
obrátit na pana ředitele na e-mail reditel@zslosbates.cz 
nebo na telefon 725 362 084. Na webu školy také můžete 
sledovat jeho blog.
Koncepce školy.
Koncepce školy je jasná. Dala by se stručně shrnout slovy 
„moderní klasika“. A jaké budou dle ředitele Trojana další 
základní stavební kameny této koncepce? Ukotvení žáků 
do regionu, který je zajímavý a žáci o něm musí něco vědět. 
Ostatně už samotné umístění školy a to, že děti nebudou 
muset dojíždět nikam daleko, přispěje k jejich lokálními 
patriotismu a k faktu, že se budou v rámci obcí LOŠBATE-
Su dobře znát. 
Dalším stavebním kamenem bude soubor principů, zásad, 
pravidel – s klíčovými slovy jako bezpečí, vzájemná komu-
nikace, respekt… Slovy ředitele nebude ve škole panovat 

dělení na „My, vy, oni“, vše bude místo toho stát na spo-
lečenství spolupracujících lidí: žáků, učitelů, nepedagogic-
kých pracovníků, rodičů.
Rovněž ale na tomto místě připomeňme, že nová škola ne-
bude sloužit jen dětem a jejich rodičům, ale celé komunitě. 
Například disponuje velkou sportovní halou, která bude 
využívána i pro sportovní a kulturní vyžití také dospělých 
v odpoledních či večerních hodinách.
Co říci závěrem? Snad jen, že škola nám utěšeně roste             
a bude krásná. Je krásná už teď. A co je krásné neméně: 
perfektní spolupráce všech čtyř obcí. Vezměte si, že po 
dobu přípravy školy proběhly už dvoje komunální volby, 
věc tedy řešila troje zastupitelstva. V některých obcích se 
také v mezidobí vyměnilo vedení. Přesto se spolupráce ne-
zadrhla.
Teď už nezbývají do cíle roky, ale jenom měsíce. Těšme se 
společně na 1. 9. 2025! 

Jan Šimral, PR koordinátor LOŠBATES, foto: PKS stavby     
a archiv LOŠBATES

VEŘEJNÁ SBÍRKA A JINÁ VÝPOMOC VZNIKAJÍCÍ ŠKOLE
Již devět měsíců je otevřen transparentní účet, na který můžete zasílat finanční příspěvky, které nám pomohou dofinan-
covat tzv. neuznatelné výdaje na výstavbu a vybavení školy. Velkou částku jsme naspořili, ale k tomu si musíme vzít 70mi-
lionový úvěr. Neuznatelnými výdaji nejsou pouze terénní úpravy okolí školy, venkovní sportoviště, ale HLAVNĚ 
vybavení učeben, nákup 
učebnic a stovky dalších 
položek, které nám mů-
žete pomoci zafinanco-
vat právě VY. 
Možná byste dokázali ško-
le pomoci i jinými, např. 
hmotnými dary, jako jsou 
traktůrek na údržbu are-
álu, konkrétní vybavení 
technických učeben či la-
boratoří. Jakákoliv pomoc 
se počítá. Pokud máte 
nápad, jak škole pomoci, 
kontaktujte přímo pana 
ředitele e-mailem reditel@
zslosbates.cz nebo telefo-
nicky na tel. 725 362 084. 
Děkujeme vám předem za 
pomoc tomuto nejdůle-
žitějšímu projektu, který 
v  našich obcích za po-
slední desítky let vzniká. 

Martina Malinová

Prosíme, přispějte na výstavbu a vybavení 
(případně i na splácení úvěru spojeného s výstavbou)

 
Nové svazkové základní školy LOŠBATESNové svazkové základní školy LOŠBATES

nana

TRANSPARENTNÍ ÚČET
vedený u Komerční banky a.s.

131 - 2581260247/0100131 - 2581260247/0100

Předem děkujeme všem dárcům.
Společně to zvládneme s co nejmenším 

finančním zatížením našich obcí!
K veřejné sbírce bylo vydáno Osvědčení Krajského úřadu Středočeského kraje č.j. 043352/2024/KUSK ze dne 27. 3. 2024
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KVALITNÍ ŠKOLU TVOŘÍ KVALITNÍ LIDÉ A JEJICH 
VZÁJEMNÁ SPOLUPRÁCE

Nechce se věřit, že stále ještě neuplynul ani rok od chvíle, 
kdy se bagry zakously do veliké louky, aby odklidily hlínu 
a připravily prostor pro stavbu naší neskutečně krásné mo-
derní školy. Jistě sledujete vlastní stavbu, videa i fotografie, 
které vlastně rychle zastávají, jak stavba roste před očima. 
Budovy školy budou krásné, zajímavé, škola bude bez pře-
hánění na špici trendů moderního pojetí vzdělávání, jistě 
bude podobné i vybavení, zařízení a učební pomůcky. Jen-
že všechno to viditelné, nové, voňavé je vlastně pouze dů-
ležitým základem, který oživí lidé spolupracující, otevření, 
autentičtí, lidé s nadhledem, chutí pracovat spolu a  budu-
jící vzájemnou důvěru. Otevřeně napíši, že nemluvím pou-
ze o učitelkách a učitelích. Mám na mysli jednak všechny 
budoucí pracovníky školy, ale také žáky a jejich rodiče, 
zřizovatele i širokou veřejnost. Nejsou to ani prázdná, ani 
překonaná slova, jež chci zdůraznit – důvěra, spolupráce, 

otevřenost, komunikace. 
Začneme psát úvodní kapitolu společného příběhu a bu-
deme se to všichni učit. Skutečnost, že naše obce základní 
školu nikdy neměly a rozhodly se jí vybudovat na zelené 
louce, je obrovská příležitost, stejně tak neskutečná odpo-
vědnost. Ředitelský konkurz jsem vyhrál s koncepcí školy 
jako místem setkávání, vzdělávání, spolupráce, budová-
ní komunity. Zároveň s koncepcí moderního vzdělávání 
ukotvující žáky do regionu jejich života. Myšlenky budeme 
rozvíjet se vznikajícím týmem. Spolupráci ovšem stejně in-
tenzivně začínám budovat i s rodiči a ostatní veřejností. 
Mým velikým přáním je, abychom jednak chtěli, jednak 
uměli naslouchat jeden druhému, dokázali si sdělit vzá-
jemná očekávání, stejně tak respektovali smysl a náplň rolí 
jednotlivých aktérů. Nabízím otevřenou spolupráci a těším 
se na ni.                          Václav Trojan, ředitel ZŠ LOŠBATES

INFORMACE K ZÁPISU K POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZCE 
A PŘESTUPU DO VYŠŠÍCH ROČNÍKŮ

Zápis dětí k povinné školní docházce se bude letos konat v úterý 
8. dubna v Mateřské škole Louňovice 

v ulici Na Hořičkách 163
od 13.00 do 18:00 hodin.

Všechny potřebné informace, průběh zápisu a kritéria přijetí najdete na 
školním webu www.zslosbates.cz a na informačních kanálech svazkových obcí. 

Tamtéž budou zveřejněny i informace 
k přestupu do vyšších ročníků.
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MATEŘSKÁ ŠKOLA LOUŇOVICEMATEŘSKÁ ŠKOLA LOUŇOVICE
Když jsme se rozloučili s jedním školním rokem a brzy začal další… Když jsme se rozloučili s jedním školním rokem a brzy začal další… 

Koncem června jsme se rozloučili na 
slavnostní akci s našimi předškoláky. 
Dnes mají za sebou již předávání po-
loletního vysvědčení a my jim přeje-
me hodně úspěchů do další části škol-
ního roku!
V září 2024 do naší MŠ nastoupilo 9 
nových dětí. Brzy se všechny zadap-
tovaly a začaly se zapojovat do her 
a  činností. V průběhu babího léta 
jsme vzpomínali na prázdninová dob-
rodružství a právě probíhající sklizně 
zeleniny a ovoce jsme využívali k  roz-
manitým aktivitám ve školce i při 
pobytu venku. V říjnu jsme si připo-
mněli Den zvířat, kdy jsme ve školce 
přivítali živého pejska a dozvěděli se, 

jak se máme o domácího mazlíčka starat, a hlavně chovat se vždy tak, aby to bylo bezpečné. Sportováním na naší zahradě 
a v lesíku s názvem Cvičíme se zvířátky jsme zahájili celoroční projekt Svět nekončí za vrátky. Pohyb si děti užily i na pod-
zimní akci Sportovní školkový den, kterou pro nás a svojetickou MŠ připravili členové TJ Slavia Louňovice. Děti si svojí 
zručnost a obratnost procvičily při pohybových a míčových hrách a při zdolávání překážkové dráhy. Děkujeme před-
sedovi panu Jiřímu Holubovi a trenérům, kteří se dětem věnovali, těšíme se na další akci a spolupráci. V našem lesíku 
jsme oslavili Den stromů. Jako každý rok i letos jsme ozdobili mnohaletý dub výrobky z přírodnin, které doma připravili 
rodiče se svými dětmi. Starší děti si prohloubily poznatky o lese a jeho významu v „Lesáriu“ v Kostelci nad Černými lesy. 
Pro všechny děti jsme připravili na pozemku MŠ kolektivní hru Vnímáme les všemi smysly.

I když nám začalo již 2. pololetí školního roku 2024/25, vraťme se ještě na konec školního roku 2023/24. V jeho závěru 
se děti zúčastnily akcí, o kterých padla zmínka již v minulém Zpravodaji:

Tradiční environmentální program 
Příběh potravin - VÚŽV Uhříněves

Celodenní výlet obou tříd na farmu 
Košátky

Tradiční ukázka hasičské techniky 
SDH Tehovec

Akce Indiáni z Louňovic Rozloučení s předškoláky - vystoupení 
mladších dětí

Rozloučení s předškoláky – příprava 
na vystoupení starších dětí
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V listopadu se děti těšily na svatomartinské činnosti a brzy po nich na začátek adventního času. Chlapci a děvčata ze 
Želviček vystoupili s pásmem básniček, písní a vánočních koled u příležitosti rozsvícení vánočního stromu v Louňovi-
cích. Užili jsme si nejen Mikulášský, čertovský a andělský karneval, ale také adventní setkání s rodiči, vánoční tvoření 
a dramatizaci pohádky Jedlička, kterou si pro rodiče připravily děti z Rybiček. I na naší zahradě jsme rozsvítili vánoční 
strom a společně s rodiči a dětmi jsme si zapívali koledy. Při vánoční nadílce si děti rozbalily nové hračky a stavebnice, 
další den si vyzkoušely některé lidové tradice, vyrobily si vánoční svícen z přírodnin a nezapomněli jsme ani na pečení 
perníčků a vánočky. Během společného svátečního oběda jsme si s dětmi a pracovnicemi MŠ popřáli příjemné svátky      
a vše nejlepší do nového roku.

V lednu jsme vzpomínali na vánoční svátky a věnovali se 
tříkrálovým činnostem – děti si vyráběly koruny, předško-
láci se vypravili jako tři králové se svými korunami na OÚ. 
Nescházely aktivity týkající se zimy a zimních sportů, ale       
i prožitkové činnosti z oblasti povolání a řemesel. 
Nedílnou součástí všech našich témat a prožitkového učení 
jsou i kulinářské činnosti – tedy vaření, pečení, příprava po-
krmů… Děti se seznamují se surovinami, s jejich vzhledem, 
vlastnostmi, původem a použitím, s používáním kuchyň-
ských pomůcek a náčiní, rozvíjejí si zručnost při práci, učí 
se samostatnosti, domlouvat se mezi sebou, spolupracovat, 
pomáhat si a dokončit práci. Výsledkem činností je vždy 
velká radost dětí, že si dokáží připravit chutnou svačinu, 
moučník či oběd. Zároveň se učí vážit si práce, během čin-
ností si uvědomují, že nic není jen tak.
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Zápis do MŠ Louňovice pro školní rok 2025/2026Zápis do MŠ Louňovice pro školní rok 2025/2026
Zápis dětí k předškolnímu vzdělávání do Mateřské školy Louňovice pro školní rok 2025/2026 se uskuteční 

ve dnech 6. – 7. května 2025 v budově MŠ v době od 13:00 do 16:00 hodin.
Bližší informace budou zveřejněny na webových stránkách MŠ Louňovice v průběhu měsíce března.

Díky obětavému a pracovitému kolektivu mohou všechny tyto činnosti a aktivity v naší MŠ pobíhat, ať už jsou to výlety, 
kolektivní hry, kulturní akce, prožitkové učení… Děkuji proto všem pracovnicím, nesmírně si vážím jejich pracovního 
nasazení. Ráda bych poděkovala touto cestou také rodičům za jejich vstřícnost a spolupráci. A v neposlední řadě patří 
velké poděkování OÚ Louňovice za pomoc a podporu!                                                   Text a foto: Bohumila Nováková, ředitelka
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 • • • ZE ŽIVOTA OBCE • • • 
aneb co se událo od posledního vydání zpravodaje

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME LOUŇOVICKÝM OBČANŮM OD 60 LET,   

KTEŘÍ V OBDOBÍ OD POSLEDNÍHO VYDÁNÍ ZPRAVODAJE 
OSLAVILI KULATINY A PŮLKULATINY, A SAMOZŘEJMĚ 

TAKÉ ÚPLNĚ VŠEM OSLAVENCŮM NAD 80 LET:

ČERVENEC   

*   Miroslava Čadilová, Alena Dolínková, Jindra Kuchtová, Bohuslav Wendl, Emil Rešl, Hana Nešverová, 
    Irena Hejduková, Ilona Malinová, Jana Vadinská, Jan Šimek

SRPEN 

*   Luděk Nový, Marie Patáková, Růžena Červenková, Josef Malý, Marcela Pelantová 

ZÁŘÍ

*   Anna Formánková, Ludmila Šindelářová, Pavla Oubrechtová

ŘÍJEN 

*   Josef Sekyra, Jiří Pospíšil, Vladislav Franěk, Marcela Králová, Danuše Znamenáčková,  
    Michal Braverman, Alena Němečková

LISTOPAD

*   Bohumír Fulín, Martin Šula, Bedřich Bürger, František Šinogl, Lucie Swaczynová, Jaroslava Tomková

PROSINEC

*   Jaroslav Povejšil, Jan Müller, Zdeněk Berka, Miloš Hejl, Aleš Barnet, Pavel Šindelář, Milan Janošík, Jiří Terš, 
    Jana Hlavničková, Dagmar Bálková, Lenka Zahrádková, Josef Vosolsobě

LEDEN

*  Jaroslav Daniel Doležal, Josef Řehák, Růžena Danielová, Otakar Deyl, Karel Rücker, Blanka Králíková, 
    Anna Mrázková Holingerová

ÚNOR

*   Martina Marciniková, Jiří Ondráček, Božena Čápová, Stanislava Hencová, Magdalena Bulínová, Jiří Mejsnar

BŘEZEN

*   Hana Hrabcová, Miroslav Šinogl, Věra Janošíková, Jana Lešlová, Luděk Polčák, Jaromír Příbaň, 
    Miroslava Hodová, Lubor Musil, Libuše Škorpilová
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PLÁNOVANÉ AKCE
Maškarní karneval U Henců               	         15. 3.
Ukliďme Česko!                                               30. 3.
Velikonoční setkání ve Skanzenu               19. 4.
Velikonoční stezka Bučianmi                    duben
Pálení čarodějnic     	                                     30. 4.
Kuličkiáda                                                         10. 5.

Den dětí 	                                 květen / červen
Máchale, spadlo ti to!  	              12. - 13. 7.
Rozloučení s létem na Louňováku               6. 9.
Běh Voděradskými bučinami                         září       
Fáborkáč                                                  září / říjen
OVOV     	                                                    říjen

  MÁCHALE, SPADLO TI TO, 
aneb turnaj družstev ve flyballu

V červenci loňského roku se již popáté v Louňovicích ko-
nal jeden ze závodů seriálu turnajů ve flyballu, který patří 
k jedněm z mnoha zajímavých psích sportů. O tom, oč ve 
flyballu běží, jsme již psali mnohokrát. Spousta z vás se již 
na akci byla osobně podívat, takže máme všichni alespoň 
nějakou představu, o čem tento psí sport vlastně je. Pro ty, 
kteří by to snad nevěděli - jedná se o rychlostní závod, při 
kterém soutěží týmy na dvou drahách s překážkami. Úko-
lem pejsků je co nejrychleji zdolat dráhu, chytit tenisák, 
který je vystřelen z boxu na konci dráhy a dopravit ho do 
cíle. 
Akci pořádá flyballový tým z Prahy, který si říká The Re-
bels (rebelové). A protože rebelové, tak turnaj nese název 
„Máchale, spadlo ti to“, což znalci hlášek z pohádky S čerty 
nejsou žerty jistě pochopí. A že jsou pejskaři a flyballáci 
hraví, je jasné z toho, že vždy v sobotu po konci závodní 
části pořádají dovednostní a vědomostní týmové soutěže, 
při kterých se všichni velmi dobře baví. Není výjimkou, že 
někteří louňovičtí „domorodci“ se večer přijdou pobavit     
a využít možnosti občerstvení pod stany, které za fotba-

lovým hřištěm k této příležitosti ve spolupráci s obecním 
úřadem zajišťuje restaurace U Henců. 
A protože se pořadatelům závodu i účastníkům v Louňo-
vicích líbí, tak se na dalším, již šestém ročníku sejdeme             
i letos v létě o víkendu 13.-14.7.2025. Přijďte okusit skvělou 
atmosféru a fandit čtyřnohým závodníkům. Soutěžení pej-
sků vás jistě pohltí.                       Text a foto: Ilona Malinová

Foto: archiv The Rebels

  MÁCHALE, SPADLO TI TO, 
aneb turnaj družstev ve flyballu
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ROZLOUČENÍ S LÉTEMROZLOUČENÍ S LÉTEM
 NA LOUŇOVÁKU NA LOUŇOVÁKU

Poslední srpnový den loňského roku se na pláži Louňovického rybníka konal druhý roč-
ník závodu plavidel. Letos se přihlásilo 6 odvážlivců a hlavně kreativců. Protože na čem 
všem se dá brázdit hladina rybníka, nezná meze. Přesvědčilo nás o tom například pla-
vidlo Bohušovo dědictví se šesti nafukovacími labutěmi a odvážné osazenstvo, které se 
ani jednou nevykoupalo. Nebo plavidlo The Simpsons, kdy si s sebou rodinka vzala gauč 
a telku a vlastně celý obývák. Opravdu bylo na co koukat a klobouk dolů před každým, kdo to jde zkusit a svůj nápad 
zrealizuje a výsledek poté potěší oko nejednoho návštěvníka. 
Diváci nepřišli zkrátka a kromě velkolepé podívané mohli ochutnat luxusní hamburgery ze stánku Maso z Pastvin. Dát si 
výbornou kávičku, zmrzlinu nebo sladkou kremroli v pojízdné kavárně Bubo Hugo Coffee. Žízeň zahnalo chlazené pivo 
natočené s láskou od Louňoholek. Děti se mezitím mohly zabavit při hasičských dovednostech, když jim hasiči z Tehovce 
připravili moc hezké soutěže.
Diváci hlasovali o nejlepší, nejhezčí a prostě svému srdci nejbližší plavidlo. 
Pořadí bylo následující:			   1. místo THE SIMPSONS
					     2. místo Bohušovo dědictví
					     3. místo Žáci 3.B.

Děkujeme všem závodníkům za odvahu a divákům za skvělou atmosféru. Těšíme se na vás opět při 3. ročníku na konci 
letošního léta. Vaše Louňoholky.                                                   Text: Lucie Šimečková, foto: archiv Louňoholek a Ilona Malinová

Foto: archiv The Rebels

ROZLOUČENÍ S LÉTEMROZLOUČENÍ S LÉTEM
 NA LOUŇOVÁKU NA LOUŇOVÁKU
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FÁBORKOVÝ POCHODFÁBORKOVÝ POCHOD
Strašidelný les aneb zachran princeznuStrašidelný les aneb zachran princeznu

7. září loňského roku se opět konal fáborkový pochod, po-
řádaný Mazliky a obcí Louňovice. Počasí bylo nádherné, 
stále v duchu horkého léta.
Startovalo se již tradičně z louky za hřištěm, kde čekalo 
zázemí s občerstvením a pečlivě střežený královský stan. 

V hlavním stanu se děti 
zapsaly, obdržely kartič-
ku pro plnění úkolů a pak 
vyrazily na trasu, jak jinak 
než po fáborcích. Na kaž-
dém stanovišti na ně čeka-
la strašidla s úkoly. Po spl-
nění úkolu děti obdržely 
slova do tajenky. Jak název 
pochodu napovídá, úko-
lem bylo zachránit prin-
ceznu. A to bylo možné 
jedině zaklínadlem, jehož 

znění děti vyluštily doplněním získaných slov do kartičky.
Ještě na louce před vstupem do lesa čekal obr. Ten pomá-
hal dětem zahnat draka střelbou z praku. Upírkám děti 

naplnily číši krví. 
S bludičkami pro-
šly strašidelným 
bludištěm a čaro-
dějnicím hledaly 
prsten v nechut-
ném lektvaru. Na 
stanovišti s duchy 
děti levitovaly jako 
duchové a u čertic 

si vyzkoušely, jaké to je být chycen v pytli a muset odskákat 
z nebezpečného místa.
Když děti prokázaly dostatek odvahy a sil a splnily všechny 
úkoly, čekal je úkol poslední, nejvíce důležitý. Dojít do krá-
lovského stanu se zakletou princeznou a zlomit její kletbu 
vyslovením rýmu. Princezna se svou družinou zachránce 
štědře odměnila zlaťáky z královské pokladnice, diplomem 
a dalšími drobnosti.
Pak už všichni jen relaxovali, občerstvovali se, pekli buřtí-
ky, které zdarma poskytla obec, vychutnávali cukrovou vatu    
a užívali si jednoho z posledních teplých letních dnů. Účast 
byla příjemná, okolo 60 dětí. Měli jsme opravdu štěstí na 
počasí, protože tři dny poté se do Čech vehnaly vydatné li-
jáky a mnohé části země zaplavily. Děkujeme všem za účast 
a nádhernou atmosféru a věříme, že se v roce letošním zase 
na sklonku léta sejdeme na našem „Fáborkáči“.

Za Mazliky Dagmar Škrlantová

Zachran princeznu!
Ó, statečný hrdino.

Dokážeš projít strašidelným

lesem a zlomit kletbu?

Zbavuji

budeš

Tě prokletí

vzápětí!vzhůru

LP 7.9.2024

© 2024 Mazlici, Lounovice

V Louňovicích máme rádi sport, nejen fotbal. Proto TJ Sla-
via Louňovice ve spolupráci s obecním úřadem uspořádala 
sportovní den s názvem Olympijský víceboj. V neděli 29. 
září jsme na fotbalovém hřišti přivítali spoustu zájemců od 
malých dětí až po seniory. Potěšilo nás, že drtivá většina 
sportovců byly děti, pro které byl soutěžní den určen ze-
jména. Celkem se do bodovací tabulky zapsalo 46 účastní-
ků. Sice bylo chladnější počasí, ale to sportovcům nevadilo. 
Holky a kluci si mohli vyzkoušet osm disciplín: hod míč-
kem, běh na 60 m, trojskok, shyby na lavičce, leh-sedy, hod 
medicinbalem, přeskok přes švihadlo a klasické kliky. Při 
zapisování výsledků do bodovací tabulky bylo ve tvářích 
dětí vidět, že je sport opravdu baví a že rádi soutěží s ostat-
ními. Ze 46 účastníků dosáhlo na olympijský odznak čtr-
náct z nich. Rozdalo se deset bronzových odznaků a čtyři 
stříbrné. Pro všechny soutěžící byly připraveny nejen slad-
ké odměny, ale i něco na památku. Hlavní odměnou pro 

organizátory akce bylo vidět sportovní nadšení a výkony 
děvčat, kluků, slečen a pánů. Letos rádi uspořádáme od-
znak všestrannosti znovu. Možná bude účast opět o něco 
vyšší. Už se těšíme.       Text: Jan Kock, foto: archiv TJ Slavia

ˇ̌
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BĚH VODĚRADSKÝMI BUČINAMIBĚH VODĚRADSKÝMI BUČINAMI

Dne 12. října 2024 se uskutečnil již 17. ročník Běhu 
Voděradskými bučinami. Tento tradiční závod, po-
řádaný od roku 2023 pod taktovkou oddílu orien-
tačního běhu Moravan Louňovice, přilákal za krás-
ného podzimního počasí přes dvě desítky běžců. 
Závod si zachoval svůj komunitní ráz a spojil výzvu 
pro sportovce se setkáním kamarádů. Jak je dobrým 
zvykem, proběhl závod pod přísným, ale vlídným 
dohledem zakladatele a emeritního ředitele Bohou-
še Palečka.
Start a cíl byl tradičně umístěn za hřištěm TJ Slavia 
v Louňovicích, což poskytlo pohodlné zázemí pro 
všechny závodníky i diváky.
Trasa závodu vedla srdcem Voděradských bučin, 
které jsou známy svými starobylými bukovými lesy, 
malebnými skalními útvary a potoky. Podzimní příroda předvedla svou nejkrásnější podobu – barevné listí a paprsky 
slunce vytvořily kulisu, která musela nadchnout všechny běžce. Trať střídala rychlé úseky s táhlými stoupáními a tech-
nicky náročnými seběhy, což z ní činilo výzvu i pro zkušené závodníky. Slovy jednoho z účastníků: „Terénem a trasou 
nejhezčí ze závodů v okolí“.

Na půlce trati, v obci Černé Voděrady, byla pro závodníky připravena občerstvovací stanice, která nabídla vodu, iontové 
nápoje, lehké občerstvení a pro ty zkušenější i pivo. Tato zastávka byla nejen příležitostí k doplnění energie, ale i místem, 
kde běžci mohli krátce vydechnout a načerpat síly do druhé poloviny závodu.
Rekordní vítězství Jirky Millera.
Hlavním sportovním momentem závodu bylo vítězství Jirky Millera, který stanovil nový rekord trati. S časem 1:02:29 
překonal dosud nejlepší výkon Honzy Havlíčka o 24 sekund. 
V ženské kategorii zvítězila Veronika Hrubá, která dosáhla času 1:17:14. Oba vítězové obdrželi zasloužený potlesk                 
a drobné ceny od sponzorů závodu.
Aby byl výsledkový servis kompletní, je třeba zmínit i samostatně vyhlašovanou hlavní kategorii – Mistrovství Louňo-
vic v trailu na 10 mil. Zde zvítězila Veronika Kolářová v čase 1:20:54 před svojí maminkou Lucií Bartůňkovou s časem 
1:25:27. V mužích se na prvním místě umístil Michal Záboj v čase 1:24:21 před Tomášem Šenkem 1:28:31. Za pořadatele 
je nutné si povzdechnout, že účast domácích  mohla být vyšší. 
Kromě sportovního nasazení si závodníci i diváci užili přátelskou atmosféru, kterou plánujeme v tomto roce udržet.
Těšíme se na viděnou v letošním roce – s novými výzvami, skvělými výkony a třeba i dalším rekordem trati!
                                                                                                                                                                                  Text: Honza Šunka,                 
                                                                                                                                                                          foto: archiv Moravanu
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HALLOWEEN V KAMENICKEM SKANZENUHALLOWEEN V KAMENICKEM SKANZENU
Další pravidelnou akcí, kterou Louňoholky pořádají pro 
všechny malé i velké, je halloweenské setkání. 
Hlavním tahounem celé akce byla soutěž o nejlepší soused-
ský dýňový koláč. Rozmanitost přihlášených kousků byla 
neuvěřitelná. 
Co kus to originál. Sešlo se celkem 18 nádherných koláčů. 
Bylo nejen na co koukat, ale hlavně co ochutnávat. Slané, 
sladké, kulaté, hranaté, dokonce se do soutěže zapojil i ko-
láč přespolní.
Během celého odpoledne bylo na programu dlabání dýní 
přímo před budovou úřadu, přičemž nádherné výtvory ur-
čitě našly své místo na vašich zahradách nebo terasách.
Děti i dospělí se zabavili při vyrábění lucerniček                                
s halloweenskou tématikou, které se k večeru hodily na 
stezku odvahy. Lucerničky měly spoustu podob. Na stezce 
odvahy, kterou pořádala parta dobrovolníku z jiného spol-
ku, tak bylo možné spatřit svítící duchy, dýně nebo zelená 
strašidla.
Nechyběla ani tradiční ochutnávka domácích dobrot, kte-
ré pravidelně na naše akce s velkou radostí připravujeme. 
Byla to velká přehlídka tematických pochutin. Krvavé prs-
ty, vypadlé oči, strašidelní pavouci z listového těsta, puding 

s náhrobky z piškotů, bochník chleba ve tvaru dýně a vý-
borná dýňová pomazánka k tomu. 
Na závěr celého odpoledne byl vyhlášen nejlepší dýňový 
koláč. Všichni, kteří na akci přišli a chtěli ochutnat, mohli 
hlasovat pro ten nejlepší. Nejvíce hlasů dostal nejen nád-
herný, ale i nejchutnější koláč Aničky Vančurové, která jej 
upekla sama s malým dozorem maminky. Ještě jednou ve-
lice gratulujeme.
Těšíme se na další strašidelnou akci společně s vámi. Vaše 
Louňoholky. 

Text: Lucie Šimečková, foto: archiv Louňoholek

9. listopadu se již potřetí v Louňovicích konala stezka od-
vahy. Letos se akce spojila s Hallowenem ve skanzenu, po 

jehož skončení přešly děti rovnou na naši stezku. Ročník 2024 
byl co do účasti velice vydařený. Děti i někteří rodiče přišli v pa-

rádních kostýmech. Tolik strašidelných výrazů jsme ještě neviděli. Děti do-
staly na startu mapku s trasou, lízátko na cestu a mohlo se vyrazit do tmy. 
Děti si vyzkoušely celou trasu Voděradských bučin po svíčkách. Na účast-
níky letos čekalo 8 stanovišť, která hlídali bubáci, přičemž na každém mu-
sely děti splnit nějaký úkol. A v té tmě to nebyl vůbec úkol lehký.
Za každý splněný úkol dostaly děti do mapky razítko. Úkoly byly různé, 
od logických jako jsou skládačky a počítání, přes pohybové, kde se děti 
proplétaly pavučinou u pavouků nebo házely potmě do krabice balónkem. 
Dále byl na trase čaroděj, u kterého musely umíchat lektvary. V cíli na ně 
čekala za vyplněnou kartičku sladká odměna a diplom. Nikdo se neztratil, 
všichni dorazili v pořádku do cíle, kde bylo díky kolektivu hotelu U sv. 
Huberta připraveno občerstvení jak pro dětské, tak dospělé účastníky, za 
což jim patří velké díky.
Všichni jsme si to moc užili a letos se na vás opět těšíme v termínu 1. listo-
padu.                                                                                              Text: Lucie Skřebská 

´́

HALLOWEENSKA STEZKA ODVAHYHALLOWEENSKA STEZKA ODVAHY´́
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VÁNOČNÍ SETKÁNÍ 
A DOBROČINNÝ JARMARK

Jak je již naším zvykem pořádat akce pro všechny sousedy 
a přátele bez rozdílu věku, nebylo tomu jinak ani před loň-
skými Vánocemi.
První adventní neděli spolek Louňoholek uspořádal dob-
ročinný Vánoční jarmark spojený s vánočním setkáním      
a rozsvícením stromu ve skanzenu. 
Vánoční atmosféra byla celé odpoledne naprosto báječná. 
Louňoholky připravily a vyrobily opět neskutečně mnoho 
krásných vánočních dekorací, věnců, svícnů, jedlých dárků 
a spousty dalšího. Návštěvníci si mohli výrobky zakoupit    
a podpořit tím nadaci Zdravotní klaun.
Výtěžek z prodejního jarmarku a z dobrovolného příspěv-
ku za občerstvení vynesl nádhernou částku 15 000 Kč. Tu 
jsme hned další týden osobně předali před obecním úřa-
dem paní Zuzaně Pavelkové, která za celou nadaci moc 
děkuje.

Během celého nedělního odpoledne bylo možné ochutnat 
tradiční bramborový salát, řízky, vánočku, štrůdl a nejlep-
ší trdelník široko daleko. Nechybělo tradičně ani tvoření. 
Děti si vyrobily zvonečky, korálkové závěsy nebo nazdobily 

perníčky.
Zahřát se bylo 
možné u ohňů 
v kovových ko-
ších nebo pun-
čem a horkým 
moštem. Bylo 
krásné potkat 
se se všemi zná-
mými a proho-

dit pár milých slov v adventním čase. Po setmění se sešly 
děti z MŠ Louňovice, aby zazpívaly pár koled a poté zbýva-
lo už jen počkat, až se rozzáří vánoční strom, který byl letos 
nádherně nazdoben.
Za všechny Louňoholky bych ráda poděkovala za hojnou 
účast na našich akcích, za podporu a krásné zpětné vazby, 
které od vás máme. Vaše Louňoholky. 

Text: Lucie Šimečková, foto: archiv Louňoholek

PŘISPĚJTE NA ZDRAVOTNÍHO PŘISPĚJTE NA ZDRAVOTNÍHO 
KLAUNA POMOCÍ TOHOTO KLAUNA POMOCÍ TOHOTO 
QR KÓDUQR KÓDU

Loňský Mikulášský maškarní karneval pro dospělé se konal 7. prosin-
ce tradičně v restauraci U Henců. A tak se krátce před 19. hodinou 
začali po Louňovicích rojit čerti v doprovodu andělů a Mikulášů. Jistě 
si pamatujete, že v loňském roce nedorazil ani jeden Mikuláš, a tak 
bylo nutno tento nedostatek letos napravit. Dorazilo jich celkem pět, 
což bylo nejvíce v historii karnevalu. Ale ani andělé a čerti se nene-
chali zahanbit a dokázali to svými dokonalými maskami. Tentokrát se 
soutěžilo v hodu bramborou do pytle, což se jevilo jako celkem jed-
noduchý úkol, ale po některých neúspěšných hodech došly brambo-
ry, které se kutálely po restauraci. Po chvilce hledání se jich pár našlo,                                       
a tak byla soutěž dohrána. Tři nejlepší házeči byli odměněni sladkostmi 
a potom se již tančilo až do brzkých ranních hodin. Všem moc děku-
jeme za účast a dále vás všechny zveme na Maškarní karneval, který se 
bude konat 15. března a kde se budou volit 3 nejlepší masky večera. Na 
všechny se těšíme.          Za Mazliky a resturaci U Henců Edita Musilová.

MIKULÁŠSKÁ 
MAŠKARNÍ

www.zdravotniklaun.cz/chci-pomahat/darujte-nyni/
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VÁNOce v louňovicích
Jaro nám už pomalu ťuká na dveře, 
ale vzpomínka na poslední vánoční 
svátky ještě úplně nevyprchala. Hlav-
ně tím myslím pořádané kulturní 
akce, ale vzpomínka může být také 

tipem na příjemnou procházku Louňovicemi po setmění 
o dalších Vánocích v době jejich příprav, v adventním čase.
Stačí se vydat kterýmkoli směrem od vašeho domu. Pak se 

jenom rozhlížet kolem 
sebe a  obdivovat vánoč-
ní výzdobu svých blíz-
kých či vzdálenějších 
sousedů a  hledat další 
a další nasvícené domy, 
stromy, zahrady a  ploty. 
Není nutné projít celé 
Louňovice najednou, 
však také mají hodně 
kilometrů cest a komu-
nikací. Vždyť na pod-
večerní procházky jsou 
celé vánoční svátky. 
Světelná výzdoba bývá 
od první adventní nedě-

le v prosinci, kdy se slavnostně rozsvěcí i vánoční strom 
před Obecním úřadem na Horní návsi a těší nás až do Tří 
králů v lednu. 
Louňovický vánoční strom je volně rostoucí jedle v  Kame-
nickém skanzenu, jejíž výška dosahuje již 25 m. To samo 
o  sobě je raritou, protože nejvyšší rostoucí vánočně ozdo-
bený strom v Česku je smrk s výškou 30 m v  Mladkově 
v  Orlických horách, zapsaný od roku 2013 v  České data-
bance rekordů pelhřimovské Agentury Dobrý den. 
Světelná vánoční výzdoba naší jedle viditelné z celých Lou-
ňovic (i z Louňoviček a  hlavní silnice) bývala naprosto 
originální. Se zářící hvězdou na vrcholu, po celém obvo-
du ověšená obřími barevnými koulemi a světelnými řetězy, 
spuštěnými od vrcholu rovně dolů. Smíškové ji viděli jako 
osvětlenou raketu, jen odstartovat. To už ale patří minu-
losti! 
Zahájením vánočních akcí bylo tradiční rozsvícení stro-
mu o první adventní neděli 1. prosince v Kamenickém 

skanzenu s připraveným progra-
mem dětí z  naší mateřské škol-
ky. Předcházelo tomu příjemné 
sousedské setkání s jarmarkem, 
pořádané spolkem Louňoholek. 
Pak na nás všechny čekalo veliké 
překvapení. Náš vánoční strom 
se tentokrát rozzářil nádhernými 
světelnými řetězy, rozvěšenými 
po celém obvodu, s obrovskou 
hvězdou na vrcholu a mnoha ob-
řími barevnými koulemi, ve kte-
rých se odrážela všechna ta zářící 
světýlka.

Také na za-
hradě naší 
m a t e ř s k é 
školy zářil 
o  Vánocích 
do tmy pro 
kolemjdou-
cí krásně 
o z d o b e ný 
stříbrný smrk. A  nejkrásnější vánoční výzdobu jsem na-
šla v ulici Nad Potokem. Z vánoční výzdoby v Louňovicích 
nesmím opomenout pěkně nasvícené jesličky Na Zvoničce, 
které při vycházce nelze bez povšimnutí minout. 

21. 12. se tady opět konalo tradiční setkání se sousedy 
s  pohoštěním, pečenými kaštany, svařeným vínem a hor-
kým čajem. Už po třetí za sebou jsme se nechali unést 
společným zpíváním koled s pěveckým sborem Kůrovec 
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navodit tu pravou at-
mosféru před zased-
nutím ke štědrovečerní 
večeři.
Poslední tradiční akcí 
pořádanou obcí Lou-
ňovice byla Rybova 
mše vánoční v mu-
kařovském kostele Nanebevzetí Panny Marie dne 27. 12. 
Kouzlo a duchovní atmosféru úplně zaplněného kostela 
umocnil sborový zpěv sedmnácti zpěváků z kůru, dopro-
vázený hrou na varhany. Poslední píseň, Narodil se Kristus 
Pán, jsme už zpívali všichni. Na dobrovolném vstupném 
bylo vybráno 11 675 Kč, obec Louňovice přidala 3 325 Kč 
a  celková částka 15 000 Kč byla následně věnována na 
opravy kostela.                               Text: Marie Boudová, foto:  
     I. Malinová, M. Caithamelová, L. Svobodová, V. Machek

čestlický. Počasí nám 
tentokrát příliš nepřálo, 
foukal dost nepříjemný 
vítr, který zhasínal nejen 
svíčky, ale i louče a zapá-
lené ohně v koších sršely 
nebezpečně jiskrami na 
všechny strany.  
Další pěknou akcí den před Štědrým dnem byla možnost 
odnést si do svých domovů Betlémské světlo, které nám do 
Louňovic opět přinesli skautští dobrovolníci Vyžlovského 
oddílu. 

Na Štědrý den se pak sál hotelu U sv. Huberta po obědě tra-
dičně zaplnil do posledního místa (někteří i stáli) ke spo-
lečnému zpívání koled s Jirkou Pospíšilem, bratry Holoub-
kovými a jejich přáteli. Sedmičlenná kapela tak pomohla 

ZPRÁVY Z NAŠÍ KNIHOVNY
Loňský rok, co se týče počasí, byl z extrému do extrému. 
Brzký nástup jara, zpět chladné počasí, v létě se teploty špl-
haly vysoko nad 30°C a deště pomálu. Tráva na zahradě 
uschla na stojáka na seno, některé stromy začaly své listy 
barvit do podzimních barev. Práce na zahradách ustaly, ve 
vysokých teplotách se nedalo pracovat. Až s příchodem ve-
čera se ochlazovalo a bylo možné dokončit práci, která se 
rozdělala brzy po ránu. Koncem prázdnin bylo příjemné si 
v podvečer lehnout na záda na dlaždice vyhřáté sluncem     
a pozorovat, dívat se na nebe, kde se malé vlaštovky a jiřič-
ky učily létat. To bylo štěbetání, švitoření při létání, honění 
se, odpočinout si na hromosvodu a znovu vzlétnout, tré-
novat vytrvalost. Když se člověk zasnil, s příchodem veče-
ra netopýři vystřídaly vlaštovky, jež šly spát. V září přišly 
očekávané deště. Bohužel byly prudké, vydatné, voda se 
nevešla do koryt potoků a řek a rozlila se do polí i lidských 
obydlí. Někde si i domy vzala s sebou.  V říjnu bylo příjem-
né babí, tereziánské léto. Zima byla, nebyla. Sněhu pomálu.
V zimním čase se odpoledne brzy stmívá. S tmou je venku 
chladněji, více času trávíme doma v teple s hrnkem teplého 
lahodného moku – čaje, kávy, čokolády, svařeného vína, 
grogu. Přisedneme blíž ke krbu a ponoříme se do vzpomí-
nek nebo si otevřeme knihu a pustíme se do čtení zajíma-
vých, napínavých, poučných příběhů.
Zde nabízím malý přehled statistiky za uplynulý loňský 
rok.
Registrační poplatek v roce 2024 (50 Kč dospělí a 20 Kč 

děti do 15 let) zaplatilo 93 čtenářů z toho 28 dětí do 15 let, 
což mě velice těší. Domů jste si vypůjčili celkem 2012 knih 
– pro dospělé 1495 knih (beletrie, naučná), pro děti 364 
knih (beletrie, naučná), 25 periodik (časopisy stará čísla), 
128 zvukových nosičů (audioknihy). Knihovní fond se roz-
šířil o 149 knih zakoupených z peněz od obecního úřadu    
a knižních darů od čtenářů. Všem děkuji. 
Nejvíce půjčované knihy.
Beletrie
Barbara Bickmore – Létající lékařka 
Jana Poncarová – Alžběta a Nina 
Miriam Bláhová – Příběh slunečnice 
Štěpán Javůrek – Nebe nad Perninkem
Karin Lednická – Šikmý kostel 
Detektivky, Krimi, Thrillery
Jan-Erik Fjell – Lovci štěstěny 
Robert Bryndza – Tíživé ticho
Jeffery Deaver – Čas lovu 
Shari Lapena – Všude samí lháři 
Lisa Regan – Vražedná temnota
Knihy pro nejmenší až do 9 let 
Ljuba Štíplová, Jaroslav Němeček – Jak se chodí do pohád-
ky se Čtyřlístkem 
Iva Procházková – Myši patří do nebe
Ivana Peroutková – Anička a Velikonoce
Romana Suchá – Můj kamarád skřítek Vítek 
Ivo Houf – Včelí medvídci zlobí 
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Knihy pro čtenáře od 9 let do 12 let
J. K. Rowling – Bajky barda Beedleho 
Petr Kopl – Morgavsa & Morgana 
Vojtěch Matocha – Prašina 
Vojtěch Otčenášek – Dům pro myšku Elišku 
Nejkrásnější bajky o zvířátkách 
Knihy pro čtenáře od 12 let do 15 let 
Eric Knight – Lassie se vrací
Arnošt Goldflam – Strašidelná Šumava 
Robin Stevens – Lžička plná zášti; Špinavá hra 
Eduard Petiška – Staré řecké báje a pověsti 
Ivona Březinová – Řvi potichu, brácho 
Young Adult 
Petra Martišková – Síla obsidiánu; Kouzlo obsidiánu; Ta-
jemství obsidiánu 
Mona Kasten – Osamělé srdce 
Neal Shusterman – Smrtka; Nimbus; Kosení; Sucho
Alexene Follmuth – Mechanika lásky 
Susan Lee – Záměna 
Naučná literatura pro děti
Kateřina Gančarčíková – Příběh vody
Armin Täubner – Origami pro každého 
Jana Renner – První - statečné - jedinečné 
Ladislav Špaček – Dědečku, vyprávěj o Vánocích 
Sue Becklake – Vesmír: Hvězdy, planety a kosmické lodě 
Naučná literatura pro dospělé 
Tomáš Etzler – Novinář v Číně 
Radkin Honzák – Všichni žijem‘ v blázinci: současnost oči-
ma psychiatra
Marek Orko Vácha – Když za nás Bůh netahá kaštany             

z ohně 
Marek Wollner – Reportér na odstřel 
Dean Nicholson – Svět podle Naly 

Jak zima pomalu ustupuje, s příchodem jara se dny prodlu-
žují. Na Nový rok o slepičí krok; Na Tři krále o krok dále; 
Na Hromnice o hodinu více. Odpoledne je déle vidět, za-
hrada se pomalu probouzí, vrací se první tažní ptáci. Času 
na čtení knih ubývá a práce na zahradě a kolem domu při-
bývá. Věřím, že i tak si najdete čas, chvilku si sednout, vzít 
knihu do ruky a začíst se do zajímavého příběhu.
Kouzelné jaro, pohodové léto, spousty zážitků a nezapo-
meňte odpočívat, lenošit.

….
Roční období jsou pravidelnou připomínkou, že není třeba 
pořád tak tlačit na pilu. Každé zatlačení je třeba vyrovnat 
potažením. Každé roztažení je třeba vyrovnat stažením.   
Každé úsilí je třeba vyrovnat odpočinkem. Je čas tvořit a čas 
hledat inspiraci. Je čas na hluk a čas na ticho. Čas soustředit 
se a čas snít. Klesat s odlivem a proudit. Růst a slábnout. 
Znovu vstupují na scénu protiklady. Wabi sabi vás zve, abys-
te se naladili na vlastní přirozený rytmus, v tomto období 
svého života, v této roční době, v tomto okamžiku svého dne. 

Beth Kemptonová – WABI SABI JOTA, Brno 2020
….

Na vaši návštěvu v knihovně, povídání o knihách a dění 
kolem se těší knihovnice 

Marie Danielová

V sobotu dopoledne 18. ledna se sešlo v sálu Hotelu U sv. Huberta několik lidí, kteří 
přišli připravit místnost na večerní Sportovní ples TJ Slavia Louňovice. Dobrovolníkům 
chceme moc poděkovat, stejně jako obci Tehovec za zapůjčení nábytku. Odpoledne 
ještě zbývalo připravit tradiční tombolu. Již po devatenácté hodině do sálu přicházeli první 
hosté, kteří se těšili na tradiční sportovně - společenskou zábavu.
Hudebním průvodcem večera byla opět skupina FENIX, která svými nástroji vybízela přítomné dámy a pány 

k přesunu od stolů na taneční parket. Tanečnic a taneč-
níků přibývalo, zábava byla v plném proudu, ale bohužel 
čas se nedal zastavit. Před půlnocí musela hudba na chvíli 
utichnout, aby mohlo proběhnout losování výherních čísel. 
Tombolu se letos opět podařilo naplnit zajímavými před-
měty, ze kterých měli výherci radost. Lesního čuníka vyhrál 
hráč A týmu, takže se spoluhráči mohli těšit na velkolepou 
hostinu. Těší nás, že si lidé přišli zatancovat a pobavit se. 
Děkujeme všem, kteří svou účastí na plese a zakoupením 
lístků přispěli do pokladny klubu. Peníze budou využity na 
zvelebení fotbalového areálu pro současnou a budoucí ge-
neraci kluků a holek.                                                                                                                                         

                                                                                                                                                                                                            Text a foto: Jan Kock, TJ Slavia 



33

V sobotu 8. února se konal histo-
ricky první Mazlibál. Název je to 
vpravdě podivný, tak si ho pojďme 
krátce osvětlit. Můžete si být jistí, 
že nešlo o nic nemravného. Šlo 

totiž o benefiční „bál“, kdy výtěžek ze vstupného, tomboly 
a  dobrovolných darů poputuje na opravu karoserie auto-
busu „Mazlik“. 
Kdo neznáte Mazlika…
Narodil se 2. 2. 1989 a letos tedy oslavil 36 let. Je to au-
tobus značky Karosa, který na podzim roku 2011 pořídila 
parta nadšených louňovických tatínků, aby s ním mohli 
(po vzoru tatínků z komedie                 
S tebou mě baví svět) společ-
ně vyrážet na zimní a letní 
Apaluchy. Časem se přidaly 
také maminky, které tatínko-
vé vyváželi alespoň různě za 
kulturou a zábavou. 
Dnes snad už není v Louňovicích nikdo, kdo by neznal 
partu Mazlikářů. Jejich název tak pramení z názvu tohoto 
slavného autobusu, protože právě tak ho pojmenovali prv-
ní tatínkové. 
Mazlik je dnes již nenahraditelnou součástí např. vyhláše-
ného pálení čarodějnic, kde slouží jako catteringový stan 
(pro stejné účely je využíván i při mnoha dalších louňovic-
kých akcích jako např. při Fáborkovém pochodu, drakiá-
dách…). Čas od času vozí fotbalové fanoušky na přespolní 
zápasy našich borců a nejednou už také posloužil při do-
pravě smutečních hostů na poslední rozloučení s našimi 
zesnulými spoluobčany. 
Proč ho opravovat…
Během dlouhých 14 let provedli chlapi na Mazlikovi ne-
sčetně oprav, které byly hrazeny z pravidelných členských 
příspěvků, autobus je podvozkově a motoricky vlastně         
v pořádku, ale zub času se podepsal na jeho karoserii, kte-
rá musí projít nutnou opravou. Nejen že na to chlapi sami 

nestačí, ale bude to i finančně náročnější zásah. Ve hře byl  
i nákup novějšího modelu, ale ten už by si chlapi z Mazli-
kářů jen tak sami opravovat nedokázali. 
A tak se zrodil Mazlibál…
Nápad uspořádat benefiční bál byl skvělý. Na začátku pa-
novaly obavy, zda přijde dost lidí, aby to nebylo fiasko, 
zkrátka málokdo věřil, že Mazlik přivede do sálu hotelu     
U sv. Huberta dostatek lidí. Nakonec to dopadlo skvěle. Sál 
praskal ve švech a lidí stále přibývalo. K tanci hrál výborně 
David Láznička, mimochodem jeden ze tří řidičů Mazlika 
(dalšími jsou Petr Toman a Honza Šimek), třikrát za večer 
se losovala nabitá tombola, kde hlavními cenami byly dva 

lety letadlem s Milanem Badem a jedna privátní jíz-
da Mazlikem. Poděkování za skvělé promo celé akce 
patří také Noidovi Bártovi, který natočil a sdílel na 
svém fb profilu krásné video, jež určitě přilákalo další 
návštěvníky. Mazlik svážel a zase odvážel hosty a byl 
tedy v pohotovosti celý večer. Poslední účastníci se 
rozcházeli k domovům až k ránu, takže akce to byla 

opravdu podařená. Doufejme, že to nebyl poslední Mazli-
bál, na kterém jsme mohli být. 
Veškerý výtěžek bude použit k opravě a zachování tradice 
Mazlika.         Text: Martina Malinová, foto: Adam Láznička 

MAZLIBÁL  
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MLÁDEŽNICKÝ FOTBAL 

Jak je již dlouhá léta zvykem, náš fotbalový klub obsazuje Jak je již dlouhá léta zvykem, náš fotbalový klub obsazuje 
okresní soutěže ve většině mládežnických kategorií. Nic-okresní soutěže ve většině mládežnických kategorií. Nic-
méně letošní fotbalový rok 2024/25 je pro náš klub z pohle-méně letošní fotbalový rok 2024/25 je pro náš klub z pohle-
du mládežnických kategorií jak na horské dráze.du mládežnických kategorií jak na horské dráze.
V září jsme se báli, že budeme mít pro obsazení všech ka-V září jsme se báli, že budeme mít pro obsazení všech ka-
tegorií málo dětí a začali podnikat řadu kroků, aby se naše tegorií málo dětí a začali podnikat řadu kroků, aby se naše 
obavy nenaplnily. Již v říjnu a listopadu bylo vidět, že naše obavy nenaplnily. Již v říjnu a listopadu bylo vidět, že naše 
snaha přináší ovoce. Díky tomu budeme mít v jarní části snaha přináší ovoce. Díky tomu budeme mít v jarní části 
obsazeny všechny mládežnické kategorie kromě Starších obsazeny všechny mládežnické kategorie kromě Starších 
žáků.žáků.
Ani zimní čas není pro naši mládež časem odpočinku. Ba-Ani zimní čas není pro naši mládež časem odpočinku. Ba-
byFoot, Mladší a Starší přípravka hrají skoro každých 14 byFoot, Mladší a Starší přípravka hrají skoro každých 14 
dnů halové turnaje a Mladší žáci se opět účastní Zimní ligy. dnů halové turnaje a Mladší žáci se opět účastní Zimní ligy. 
A nikdo z nich se navíc neztratil. Prakticky z každého tur-A nikdo z nich se navíc neztratil. Prakticky z každého tur-
naje si odváží medailová umístění a ve většině případů ta naje si odváží medailová umístění a ve většině případů ta 
nejvyšší. Mladší žáci mají zatím odehrány 4 zápasy Zimní nejvyšší. Mladší žáci mají zatím odehrány 4 zápasy Zimní 
ligy, z nichž 3 byly vítězné. ligy, z nichž 3 byly vítězné. 

Ovšem ani trenéři nezůstávají pozadu. Zimní čas věnují Ovšem ani trenéři nezůstávají pozadu. Zimní čas věnují 
získávání odborných dovedností a studiu zakončenému získávání odborných dovedností a studiu zakončenému 
získáním certifikací. Nejedná se jen o certifikace odborné, získáním certifikací. Nejedná se jen o certifikace odborné, 
tedy fotbalové, ale i zdravotní. Díky tomu budeme mít cer-tedy fotbalové, ale i zdravotní. Díky tomu budeme mít cer-
tifikované trenéry již ve všech našich kategoriích.tifikované trenéry již ve všech našich kategoriích.

Všem, kteří byste to s námi chtěli zkusit, nabízíme, abyste Všem, kteří byste to s námi chtěli zkusit, nabízíme, abyste 
se u nás zastavili a třeba si to s námi jen nezávazně vyzkou-se u nás zastavili a třeba si to s námi jen nezávazně vyzkou-
šeli. Sami pak můžete posoudit, jak to děláme a zdali by se šeli. Sami pak můžete posoudit, jak to děláme a zdali by se 
vám u nás a s námi líbilo.vám u nás a s námi líbilo.

Kontakty na všechny kategorie najdete na našich webových Kontakty na všechny kategorie najdete na našich webových 
stránkách stránkách www.slavialounovice.com/kontaktywww.slavialounovice.com/kontakty..

Text: Martin Kadlec, foto: archiv TJ SlaviaText: Martin Kadlec, foto: archiv TJ Slavia



35

A TÝM
Po letní změně trenérů u A mužstva, které nyní vede Lukáš Po letní změně trenérů u A mužstva, které nyní vede Lukáš 
Ajchler a Filip Boubín, jsme zahájili letní přípravu s jas-Ajchler a Filip Boubín, jsme zahájili letní přípravu s jas-
nou vizí pravidelného tréninku. Naším cílem bylo zlepšit nou vizí pravidelného tréninku. Naším cílem bylo zlepšit 
fyzickou kondici našich hráčů a poskytnout jim zajímavé   fyzickou kondici našich hráčů a poskytnout jim zajímavé   
a zábavné tréninkové jednotky, které je budou bavit. a zábavné tréninkové jednotky, které je budou bavit. 
Pravidelný trénink našich Pravidelný trénink našich 
kluků se začal přenášet i do kluků se začal přenášet i do 
mistrovských utkání, kde se mistrovských utkání, kde se 
nám dařilo získávat body.  nám dařilo získávat body.  
Nakonec se nám podařilo Nakonec se nám podařilo 
zakončit podzimní část na zakončit podzimní část na 
sedmé příčce. V zimním sedmé příčce. V zimním 

Neuvěřitelně blankytně modrá obloha lehce počmáraná bílými mraky v pozadí a pod nohami zmrzlá křupavá tráva. To Neuvěřitelně blankytně modrá obloha lehce počmáraná bílými mraky v pozadí a pod nohami zmrzlá křupavá tráva. To 
čekalo příznivce tradičního silvestrovského fotbálku v úterý 31. prosince 2024 dopoledne na hřišti v louňovické Slávii. čekalo příznivce tradičního silvestrovského fotbálku v úterý 31. prosince 2024 dopoledne na hřišti v louňovické Slávii. 
Teplota okolo nuly, ale chuť proběhnout se po vánočním lenošení, kopnout do balonu, pozdravit kamarády a oslavit Teplota okolo nuly, ale chuť proběhnout se po vánočním lenošení, kopnout do balonu, pozdravit kamarády a oslavit 
poslední den v roce přilákala dostatek nadšenců, kteří si přišli zahrát. Zmrzlý terén a míč nevadil, zábava to byla velká. poslední den v roce přilákala dostatek nadšenců, kteří si přišli zahrát. Zmrzlý terén a míč nevadil, zábava to byla velká. 
Hrály proti sobě týmy „starší ročníky“ a „mladší plus junioři“. Kdo vyhrál je jasné, ale nepodstatné. Důležité bylo, že byla Hrály proti sobě týmy „starší ročníky“ a „mladší plus junioři“. Kdo vyhrál je jasné, ale nepodstatné. Důležité bylo, že byla 
zábava a radost, kterou se snažíme ve Slavii udržovat a rozšiřovat. Na konci roku bude silvestrovský fotbálek určitě znovu. zábava a radost, kterou se snažíme ve Slavii udržovat a rozšiřovat. Na konci roku bude silvestrovský fotbálek určitě znovu. 
Přijdete se podívat?                                                                                                                     Přijdete se podívat?                                                                                                                     Text: Honza Kock, foto: archiv TJ SlaviaText: Honza Kock, foto: archiv TJ Slavia

SSIILLVVEESSTTRROOVVSSKKÝÝ  FFOOTTBBÁÁLLEEKK

období A mužstvo nespí, pravidelně trénujeme dvakrát období A mužstvo nespí, pravidelně trénujeme dvakrát 
týdně a čekají nás tři přípravná utkání před zahájením sou-týdně a čekají nás tři přípravná utkání před zahájením sou-
těže. I v jarní části bychom rádi dělali našim fanouškům těže. I v jarní části bychom rádi dělali našim fanouškům 
radost. Právě jim bychom chtěli poděkovat za dosavadní radost. Právě jim bychom chtěli poděkovat za dosavadní 
podporu nejen při domácích zápasech.         podporu nejen při domácích zápasech.         

Text: Lukáš Ajchler, foto: archiv TJ SlaviaText: Lukáš Ajchler, foto: archiv TJ Slavia

Slavia Louňovice se snaží rozšiřovat svoje aktivity i mimo fotbal a navázat na historii, Slavia Louňovice se snaží rozšiřovat svoje aktivity i mimo fotbal a navázat na historii, 
kdy se ping pong v Louňovicích hrál i na závodní úrovni. Sobota 30. 11. 2024 v sálu ho-kdy se ping pong v Louňovicích hrál i na závodní úrovni. Sobota 30. 11. 2024 v sálu ho-
telu U sv. Huberta patřila již druhému turnaji ve stolním tenisu „O pohár starosty obce“. telu U sv. Huberta patřila již druhému turnaji ve stolním tenisu „O pohár starosty obce“. 
Oproti minulému nultému ročníku ubylo zájemců,  a tudíž byly postaveny pouze 4 herní Oproti minulému nultému ročníku ubylo zájemců,  a tudíž byly postaveny pouze 4 herní 
stoly. Celkem se na turnaj přihlásilo 24 hráčů, kteří byli rozlosováni do dvou skupin, kdy stoly. Celkem se na turnaj přihlásilo 24 hráčů, kteří byli rozlosováni do dvou skupin, kdy 

TURNAJ TURNAJ 
VE STOLNÍM TENISUVE STOLNÍM TENISU

ve skupině hrál každý s každým, takže si účastníci zahráli velmi ve skupině hrál každý s každým, takže si účastníci zahráli velmi 
slušnou porci zápasů. Organizátoři opět připravili pro všechny slušnou porci zápasů. Organizátoři opět připravili pro všechny 
účastníky pamětní medaile a ocenění pro hráče umístěné na účastníky pamětní medaile a ocenění pro hráče umístěné na 
prvních osmi místech. Putovní pohár nikam neputoval, protože prvních osmi místech. Putovní pohár nikam neputoval, protože 
jej vyhrál stejný hráč – Jiří Plch. Doufáme, že přijde znovu a po-jej vyhrál stejný hráč – Jiří Plch. Doufáme, že přijde znovu a po-
kusí se o hattrick. Jsme rádi, že si sportovci opět našli čas, přišli kusí se o hattrick. Jsme rádi, že si sportovci opět našli čas, přišli 
se pobavit a zahrát si. Letos určitě uspořádáme již třetí turnaj. se pobavit a zahrát si. Letos určitě uspořádáme již třetí turnaj. 
Pokud by měl někdo zájem, může i v průběhu roku potréno-Pokud by měl někdo zájem, může i v průběhu roku potréno-
vat. Více informací lze získat na slavia.lounovice@seznam.cz.                                                                                                                                              vat. Více informací lze získat na slavia.lounovice@seznam.cz.                                                                                                                                              
                                                                                    Text: Honza Kock, foto: archiv TJ SlaviaText: Honza Kock, foto: archiv TJ Slavia
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    MORAVAN LOUŇOVICE
DRUHÁ POLOVINA ROKU 2024: SEZÓNA PLNÁ ÚSPĚCHŮ 
                    
Náš oddíl orientačního běhu zažil ve druhé polovině roku 2024 skvělou sezónu, která byla 
plná významných sportovních úspěchů. Nejvýraznějšími hvězdami se staly sestry Verča            
a Zuzka, které pod vedením jejich trenérky a maminky Lucky zazářily na několika prestiž-
ních soutěžích.

Vrchol sezóny: Letní olympiáda dětí a mládeže.
Jedním z nejvýznamnějších úspěchů bylo vystoupení 
Verči na Letní olympiádě dětí a mládeže (LODM), která 
se konala v červenci 2024. Svou nominaci na olympiádu 
vybojovala skvělými výsledky v krajských přeborech a na 
samotném LODM ukázala, že patří mezi nejnadějnější 
mladé talenty. Ve sprintovém závodě obsadila 6. místo 
a  na krátké trati skončila na stupních vítězů na 3. příčce! 
Společně se dvěma dalšími děvčaty ze Středočeského kraje 
se navíc zasloužily o třetí místo v závodě štafet.
Verča zaznamenala skvělé výsledky i v žebříčku B - Čechy, 
kde pravidelně bodovala mezi nejlepšími a skončila celko-

vě na skvělém druhém místě, čímž si vyběhla pro tuto sezónu licenci A, a tím překonala všechny trenéry v oddíle. Byla 
také na nadcházející sezónu zařazena do výběrové tréninkové skupiny mládeže TSM (Tréninkové středisko mládeže) 
pro Prahu a Střední Čechy. Tento úspěch potvrzuje její talent a odhodlání, díky kterým se stává jednou z hlavních nadějí 
v  kategorii dorostu.
Účast na tradičním Silva Campu a vícedenních závodech.
Letní prázdniny 2024 byly pro členy oddílu ve znamení intenzivní 
přípravy a závodního nasazení. Tradiční Silva Camp přinesl nejen 
cenné tréninkové zkušenosti, ale také příležitost ke stmelení kolek-
tivu. Dále se naši svěřenci zúčastnili několika vícedenních závodů, 
kde opět prokázali svou vysokou úroveň a připravenost na náročné 
tratě.
Mistrovství republiky družstev: rodinná spolupráce na vr-
cholu.
Dalšího úspěchu dosáhly již zmiňované sestry na Mistrovství ČR 
družstev, které proběhlo v říjnu 2024. Spolu s týmem Středočeského 
kraje se podílely na zisku výborného 2. místa. Holky svými časový-
mi výsledky výrazně přispěly k úspěchu týmu.
Nejen sportovními úspěchy klub je živ.
Potěšující je, že ke dvěma rodinám se na závody přidali i další zá-
vodníci. Jáchym Hendrich a Kačka Hnátková si vyzkoušeli své prv-
ní závody a zaznamenali slibné výsledky, které ukazují jejich poten-
ciál do budoucna. Tito mladí závodníci přinášejí do klubu novou 
energii a motivaci.
Tréninkový program.
Pravidelné úterní tréninky se po změně času přesunuly do haly 
v Mukařově, kde se sportovci mohou zaměřit na zlepšení fyzické 
kondice i techniky orientačního běhu. Středeční dobrovolné výbě-
hy s Luckou, určené pro žactvo starší 12ti let, probíhají od podzimní 
sezóny ve čtvrtek a jsou oblíbené mezi členskou základnou jako pří-
ležitost ke zlepšení vytrvalosti a kolektivnímu stmelení. Ve středu 
v podvečer vyráží skupina zkušenějších závodnic na sérii mapově 
náročných nočních tréninků do všech možných koutů Středočes-
kého kraje. O nedělích pak probíhají v různých lokalitách společné 
mapové tréninky středočeského žactva. Letos se těchto tréninků, 
svou obtížností cílených na zkušené závodníky z řad žactva, díky 
obětavosti Tomáše, statečně účastní i naše naděje Kačka a Diviš, 
a  přidalo se i pár jednorožců.     
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Oddílový přebor.
Jako každý rok je posledním závodem 
roku oddílový přebor, který jsme letos 
opět uspořádali na Vysočině. Tentokrát 
v lesích okolo Zubří, nedaleko Nového 
Města na Moravě. V rámci zpravodajské 
povinnosti je vhodné doplnit, že přebor-
níky oddílu jsou Verča Kolářová v kate-
gorii Velká mistrovská, Hubert Šunka v 
kategorii Malá mistrovská a Diviš Brabec 
v Závodě nadějí. Dominanci v kategorii 
Masters Elite potvrdila Lucka B.
Zmapované Louňovice.
Jednou z letošních novinek byla přípra-
va a zmapování sprintové mapy Lou-
ňovic, která otevírá nové možnosti pro 
orientační běžce přímo v našem bydli-
šti. Mapa je nyní k dispozici zájemcům 
o  tréninky nebo jako pomůcka sloužící 
k seznámení s nástrahami městského 
orientačního běhu.
Plány na rok 2025.
V roce 2025 se členové klubu plánují 
zúčastnit závodů oblastního žebříčku 
a  žebříčku B - Čechy. Zuzka se opět 
pokusí hezkými umístěními zabojovat 
o další licence A pro náš klub, a také             
o licence do seriálu Czech O-Tour.  Do-
rostenky budou bojovat v oblastních 
mistrovstvích o právo startu na MČR na 
krátké a klasické trati a šikovné žactvo o 
nominaci do středočeského výběru. Ne-
chybí ani tradiční účast na Silva Campu 
a vícedenních závodech během letních 
prázdnin, které patří mezi vrcholy sezóny.                                                                     Text: Jan Šunka, foto: archiv Moravanu
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V dnešním výletním tipu vás pozveme ne tak úplně dale-
ko, vlastně obrazně řečeno přes kopec, nedaleko Mnicho-
vic. Tam se na velkém pozemku, kterému vévodí budovy 
statku, nalézají Zahrady Myšlín. Unikátní spojení ekofar-
my s možností ubytování, jedlé a okrasné zahrady, občer-
stvení a mnoho pěkných výhledů do okolí. 
Z Louňovic se tam dostaneme velmi jednoduše. Buď pár 
minut autem nebo - což je daleko zajímavější - po svých 
či na kole. Vzdálenost je akorát tak, aby turistům vytrávi-
lo    a zároveň se příjemně prošli či projeli našimi okolními 
lesy. 
Samotné Zahrady Myšlín 
v sobě skrývají mnoho za-
jímavostí. Začněme od té, 
kterou má celý areál v názvu, 
tedy zahradami. Od roku 
2017, kdy začala pozvolná 

rekonstrukce velmi zpustlého statku, se novým majitelům podařilo založit sad, obnovit pol-
ní cesty s alejemi kolem statku a na poli začít pěstovat léčivé byliny. Následně přidali také 
zeleninu a v současné době jsou k dispozici i skleníky. Probíhá zde i organizovaný prodej, 
takže zájemci si mohou podstatnou část vypěstované zeleniny a bylinek koupit. A rozhodně 
je o co stát, jedním z hlavních hesel Zahrad Myšlín je i to, že 
se vše pěstuje a ošetřuje bez jakékoliv chemie. 
Pokud zvolíte Zahrady jako otočný bod svého výletu, určitě 
doporučujeme se i podívat, jak je otevřené Zahradní bistro. 
Tam si totiž můžete dopřát velmi dobré občerstvení, ať už         
v podobě limonád, výběrové kávy nebo úžasných domácích 
koláčů a moučníků. Samozřejmě se nezapomnělo ani na slané 
dobroty, takže si tam určitě vybere každý. K tomu si představte 
příjemné posezení v zahradě a odpoledne je jak malované. 
Pokud by ale někdo hledal v Zahradách i oázu klidu a míru, 
kde může zrelaxovat opravdu důkladně, tak má také možnost. 
V zahradě jsou umístěny totiž i dva posedy, které jsou speciál-
ně určeny pro přespání v naprostém klidu. Vše doplněno při-
pravenou ranní snídaní. Takový víkend, kdy se jeden odpojí 
od okolního světa a udělá si opravdový relax, je k nezaplacení.
K návštěvám Zahrad Myšlín rozhodně doporučujeme období 
jara, kdy vše kolem kvete, barvy jsou syté a projít si v klidu 
areál uspokojí každého návštěvníka.

Text a foto: Viktor a Veronika Machkovi

KAM NA VÝLETKAM NA VÝLET
ZAHRADY MYŠLÍNZAHRADY MYŠLÍN



39

Velikonoční setkání

SPOLEK LOUŇOHOLEK VÁS VE
SPOLUPRÁCI S OBECNÍM ÚŘADEM

LOUŇOVICE SRDEČNĚ ZVE NA
SOUSEDSKÉ SETKÁNÍ

KDY

KDE

19.4.2025 od 15:00

V kamenickém skanzenu
naproti úřadu

PROGRAM
PLETENÍ POMLÁZEK, VÝROBA

DEKORACÍ,  TEMATICKÉ SOUTĚŽE
PRO DĚTI,  DROBNÉ OBČERSTVENÍ

Foto: archiv Louňoholek
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